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Să economisim metalul!
" Tn tot mai multe întreprinderi din me
talurgia prelucrătoare și din industria 
constructoare de mașini realizarea de 
economii de metal devine o preocupare 
centrală în întrecerea socialistă pornită în 
întîmpinarea zilei de 1 Mai. Muncitori, in
gineri și tehnicieni metalurgiști se stră
duiesc să găsească noi căi de reducere a 
consumului de metal, să (gospodărească cu 
mai multă grijă metalul pe care îl prelu
crează. Ei dovedesc prin această preocu
pare înțelegerea deosebitei însemnă
tăți pe care o are economisirea metalului 
pentru sporirea producției de mașini-unel- 
te necesare industriei și agriculturii, con
tribuție de seamă la. ridicarea nivelului de 
trai al celor ce muncesc, la întărirea ca
pacității de apărare a patriei.

Zilele trecute de pildă, la Orașul Stalin, 
metalurgiștii și constructorii de mașini 
din regiune au dezbătut pe larg, în ca
drul unei consfătuiri, problemele legate de 
buna gospodărire a metalului. Din lucră
rile consfătuirii au ieșit în evidență lar
gile posibilități de care dispune fiecare 
întreprindere metalurgică pentru reduce
rea consumului de metal pe unitate de 
produs. Constructorii de autocamioane de 
la uzinele „Steagul Roșu" de pildă, au 
redus pînă acum consumul de fontă cu 8 
kg. pentru fiecare autocamion. O serie 
de perfecționări aduse tehnologiei de 
turnare a fontei și de prelucrare a oțelului 
vor permite în viitor să se economisească 
20 kg. de fontă și 25 kg. de oțel la con
strucția fiecărui autocamion. De aseme
nea, constructorii de tractoare de la uzi
nele „Ernst Thâilmann1’ s-au angajat , cu 
acest prilej să economisească pînă la 1 
Mai 6,1 tone de metal feros și pînă . la 
sfîrșitul anului 75 de tone. >

A gospodări cu grijă metalul, a folosi o 
tehnologie înaintată pentru economisirea 
fontei, otelului, bronzului, aluminiului, 
etc., înseamnă a da diferitelor sectoare ale 
industriei grele mai multe mașini, în
seamnă a livra mai multe utilaje agricul
turii și industriei bunurilor de larg con
sum. De asemenea, folosirea cu chibzuință 
a metalelor permite pe lîngă sporirea pro
ducției din aceeași cantitate de metal, re
ducerea simțitoare a prețului de cost al 
produselor.

Rezultatele obținute în reducerea consu
mului de metal nu sînt însă corespunză
toare multiplelor posibilități care există 
în această direcție. O serie de1 conducători 
de întreprinderi, deși recunosc în vorbe 
marea însemnătate a bunei gospodăriri a 
metalelor nu au luat în unitățile pe care 
le conduc măsuri hotărîte pentru atinge
rea acestui obiectiv. In astfel de întreprin
deri insuficienta preocupare pentru buna 
gospodărire a metalului este între altele 
oglindită și de faptul că în atelierele pre
lucrătoare se pot vedea la sfîrșitul lucru
lui lîngă mașini, cantități de șpan nejusti
ficat de mari în raport cu piesele prelu
crate. Această stare de lucruri își are 
cauzele în faptul că unele piese, turnate 
sau forjate, au adausuri foarte mari de 
material, adică există diferente mari între 
dimensiunea piesei brute și dimensiunea 
la care trebuie să ajungă după prelu
crare. La uzinele „Vasile Roaită" din 
București se pierde prin prelucrarea 
unei singure bucșe de distribuție de la 
pompa T. N. 23 de pildă,. 13 kilograme 
metal turnat care devin prin prelucrare 
șpan. Dacă această piesă ar fi turnată la 
dimensiuni corespunzătoare, fără adau
suri inutile, pe lîngă economia de metal 
s-ar putea obține creșterea productivității 
muncii, mașinile și sculele s-ar uza mai 
puțin, consumul de energie ar fi mai 
redus.

Este foarte adevărat că orice piesă tre
buie turnată sau forjată cu anumite adau
suri, bine stabilite prin standardele de 
stat. In multe cazuri însă, aceste adau
suri de prelucrare sînt mult mai mari de- 
cît cele prevăzute. Din această cauză se

risipește mult metal, strungarii, frezorii 
și rabotorii sînt stînjeniți în lupta lor pen
tru a folosi mai bine mașinile. Lâ 80 de 
tamburi pentru mori cu ciocane de pildă, 
lucrați în secția de prelucrare a uzinelor 
„Strungul'1 din Orașul Stalin se pierd 
prin surplusul lăsat peste prevederile sta
bilite, cantități de metal din care s-ar 
putea turna cel puțin încă 20 de piese de 
acest fel.

Cadrele de conducere, colectivele de 
muncă din acele întreprinderi în care eco
nomisirea metalului nu constituie încă una 
din preocupările centrale, trebuie să înțe
leagă că nu le este îngăduit să subapre
cieze această- problemă. întreprinderile 
noastre metalurgice dispun de mari posi
bilități pentru a realiza o reducere a con
sumului de metal. Aceste posibilități tre
buie numai descoperite și puse în valoare.

Economia de metal nu se realizează nu
mai de către strungar sau frezor; proiec
tantul, constructorul, tehnologul, modelie- 
rul, maistrul, toți deopotrivă și împreună 
pot și trebuie să-și aducă aportul în ac
țiunea de gospodărire cu grijă a metalului. 
Inginerii pro’ectanți, de pildă, au datoria 
ca asi-guirînd o strînsă legătură cu atelie
rele prelucrătoare să realizeze proiecte de 
piese sau mașini, găsind soluții cît mai 
economice în care să fie îmbinată econo
mia de manoperă cu cea de metal. Proiec
tantul și constructorul pot realiza mari 
economii de metal și de manoperă, proiec- 
tînd piese cu configurații cît mai simple, 
la care, prin prelucrare să se piardă Can
tități minime de metal. ,

Un rol de seamă în gospodărirea cu 
grijă a metalului revine tehnologilor din 
întreprinderi. Ei trebuie să găsească me
todele cele mai economicoase de prelucra
re, combinînd în așa fel diferitele operații 
încît din aceeași bucată de metal prin de
cupare de pildă, să obțină două repere. 
Ei trebuie să fie în același timp promoto
rii introducerii în toate fazele de fabrica
ție a celor mai economice procese tehno
logice. De mare eficacitate în reducerea 
consumului de metal, s-a dovedit de pildă, 
aplicarea metodelor precise de turnare, în 
cochile, sub presiune, turnarea centrifugă, 
forjarea în matrite, iar pentru piesele 
care se execută din tablă, folosirea siste
mului de croire rațională.

Constructorii de mașini dispun de mari 
posibilități pentru economisirea metalului. 
Ei sînt chemați să reducă consumul de 
metal la fiecare fabricat fără însă ca 
aceasta să știrbească calitatea produselor. 
Ei pot obține atest lucru reducînd greu
tatea pieselor componente, îmbunătățind 
simțitor folosirea metalelor prin reduce
rea adausurilor de prelucrare, înlocuind 
metale costisitoare cu altele mai ieftine. 
Respectînd cu strictețe disciplina tehnolo
gică și de producție, întreținînd în bune 
condițiuni utilajul, folosind materii prime 
de calitate, constructorii de mașini au da
toria să lupte cu mai multă perseverență 
și pentru reducerea și înlăturarea rebutu
rilor.

In lupta pentru gospodărirea cu grijă 
a metalului nu trebuie subapreciate nici 
cele mai mici posibilități. Economii de 
mică însemnătate în aparentă, generaliza
te însă în mai multe întreprinderi, pe o 
întreagă ramură industrială, pot aduce o 
mare contribuție la creșterea cantității de 
metal a patriei. Dacă în fiecare uzină de 
pildă, s-tar turna și s-ar forja numai piese 
de dimensiuni cît mai) apropiate de cele 
normale — s-ar putea realiza economii 
de fontă, oțe] sau laminate echivalente cu 
producția unui furnal sau a unui cuptor 
Martin.

Conștienți de marea însemnătate a des
fășurării cu succes a luptei pentru gos
podărirea cu grijă a metalului, să depu
nem toate eforturile și priceperea pentru 
sporirea producției de mașini-unelte din 
aceeași cantitate de metal.

41 întreprinderi din industria alimentară 
și-au realizat cincinalul

Colectivele de muncă a 41 de Întreprin
deri din industria alimentară și-au Îndepli
nit cu nouă luni Înainte de termen sarcinile 
ce le reveneau din primul nostru plan cin
cinal. Printre întreprinderile care și-au 
realizat cincinalul sînt 12 din sectorul con
servelor de legume și fructe, 9 din sectorul 
spirt și bere, 8 din sectorul pastelor făinoa
se, 5 din industria peștelui, 4 din sectorul 
ulei șl 3 din sectorul produselor zaharoase.

Pînă la 1 aprilie, muncitorii fabricii de 
conserve de pește din Constanța au dat 
peste prevederile planului cincinal 788 tone 
conserve de pește, cei de la fabrica de le
gume și fructe „Refacerea" din Arad 2811 
tone conserve de fructe, iar cei de la fabri

ca de ulei „13 Decembrie" din Capitală 
6386 tone de ulei comestibil. Tot pînă la a- 
ceeași dată, colectivul fabricii de paste făi
noase „Partizanul" din Craiova a dat peste 
pianul cincinal 10.847 tone de paste, cel al 
fabricii de produse zaharoase „Dezrobirea" 
din Orașul Stalin 4.852 tone de produse za
haroase, iar cel al fabricii „înainte" din 
Cluj 1.164.000 litri alcool rafinat și 21.735 
hl. bere.

Producția de brînzefurî planificată spre a 
fi realizată in anii cincinalului a fost depă
șită pină in prezent cu 22 la sută, cea de 
conserve de fructe cu 16 la sută, de bis
cuiți cu 12 la sută și de conserve de pește 
cu 7 la sută. (Agerpres)

Capitala îmbracă haina de sărbătoare
Pe străzile Bucureștiului, întîlnești în 

zilele acestea echipe de muncitori și tehni
cieni care repară străzi și trotuare, pavează 
noi străzi, creează noi spații verzi, amena
jează și completează pe cele existente.

Capitala își îmbracă haina de primăvară. 
In raionul „1 Mai“ s-au efectuat reparații de 
străzi și trotuare pe o suprafață de peste 
12.000 m.p., s-a refăcut complet pavajul pe 
str. Gheorghiței. In prezent se lucrează la 
refacerea completă a pavajului pe str. Vasile 
Stolnicu și la refacerea pînă la 1 Mal a

unor străzi și trotuare pe o suprafață de 
peste 3.000 m.p.

In parcuri și grădini, în grădinițe, scua- 
ruri și solarii, de-a lungul străzilor se lu
crează intens la amenajarea aleilor, la plan
tarea de arbori, arbuști, trandafiri, plante 
agățătoare și mii de flori. Pînă în prezent 
în acest raion s-au plantat 4.600 pomi fruc
tiferi, 4.200 arbuști și peste 4.000 de arbori. 
Alături de vechile parcuri și grădini, în ra; 
ionul „1 Mai" vor apare în curînd alte trei 
noi spații verzi în cartierele muncitorești.

(Agerpres).

7N CINSTEA ZILEI DE 1 MAI

Oamenii muncii de pe ogoare desfășoară 
larg întrecerea pentru recolte bogate

PENTRU TITLUL DE „CEL MAI BUN TRACTORIST"

Mare necaz l-au pricinuit tractoristului Ion D. Crîn- 
ganu, de la gospodăria agricolă de stat Costeștii din 
Vale, raionul Găești, zilele ploioase 1 Urmărea zilnic cu 
privirea plimbarea norilor pe cerul mohorît, închis. Și cum 
se arăta soarele, fuga pe tractor 1 Nu pierdea nici 
o clipă, își mînuia tractorul cu pricepere, indemnîndu-1, ca 
pe un prieten să lucreze cît mai bine. Truda nu i-a fost

degeaba. Cu tot necazul și timpul pierdut In zilele plo
ioase, tractoristul Ion D. Crînganu a reușit să facă la 
timp grăpatul pe ogoarele semănate cu grîu de toamnă. 
Și și-a depășit zilnic norma de lucru cu 35 la sută.

In clișeu : Harnicul tractorist se pregătește să între In 
Ogorul semănat cu grîu pentru a începe grăpatul.

Foto: MIHAI POPESCU

Pregătiri pentru însănnnțatul porumbului
TURDA (de la coresponden

tul nostru). Insămînțatul po
rumbului se apropie de la o zi 
la alta. In vederea' lucrărilor 
de acest fel comitetul executiv 
al sfatului popular raional Tuț- 
da a luat din vreme.o serie de 
măsuri pregătitoare. Astfel, în 
toate comunele din raion s-au 
ținut consfătuiri cu fruntașii re
coltelor bogate. Cu acest prilej, 
cultivatorii de porumb au arătat 
cum au lucrat ei pentru a do- 
bîndi o producție sporită.

Tot în scopul extinderii me
todelor înaintate s-a trecut la

înființarea de loturi demons
trative constituite pe ogoarele 
țăranilor muncitori fruntași.

In vederea asigurării utila
jului agricol necesar lucrărilor 
s-a trecut, la revizuirea marca
toarelor mari trase de 4 cai, 
existente la mai multe gospo
dării agricole colective precum 
și la revizuirea celor 360 mar
catoare obișnuite existente în 
comune.

In acelaș timp s-au confec
ționat și marcatoare noi în 
comunele Crăești, Petrești etc.

La București, în acea dimineață de 
martie, începuse să se arate primăvara. 
Un tovarăș venit de acasă îmi povestise 
că orașul capătă parfumul zilelor cînd 
zvîcnesc mugurii, cînd parcurile se 
umplu de oameni tineri și bătrîni, care 
salută primele zile ale anotimpurilor în
sorite.

La Moscova ningea într-una. Ningea, 
iar zăpada nu rămînea decit pe rondou- 
rile parcurilor. Mașini puternice curățau 
în permanență străzile, trotuarele, așa că 
vălul alb al zăpezii nu izbutea să cu
prindă orașul. Pe străzi, animația obiș
nuită. In special, colțul acesta dintre 
strada Gorki și Ohotnîi Riad, unde se 
întîlnesc cele mai importante artere ale 
Moscovei, la un pas de Piața Roșie. Este 
plin de forfota oamenilor, de vuetul 
automobilelor. Pe scările hotelului „Mos
cova", nepăsători la zgomotul din jur, la 
zăpada care li s-a așezat groasă de două 
degete pe paltoane și căciuli, un grup de 
coihoznici, veniți din cine știe ce colț 
al Uniunii Sovietice, ascultă cu atenție 
explicațiile unui ghid, care arătîndu-le 
zidurile și turnurile Kremlinului, le vor
bește despre istoria multiseculară a 
Moscovei.

In acest colț al orașului, atît de animat 
din zori și pînă noaptea tîrziu, pare oa
recum ciudată apariția unui grup de copii 
care pășesc solemn, doi cîte doi, cu un 
drapel roșu în frunte. Vîrstnicii se 
dau la o parte, milițienii opresc 
circulația și copiii trec nestingheriți de pe 
trotuarul pe care se găsește Palatul Con
siliului de Miniștri, peste drum în fața 
hotelului „Moscova". De acolo, merg mai 
departe pînă la clădirea monumentală 
a Muzeului „V. I. Lenin". Pătrunzînd 
în holul mare și bine încălzit al muze
ului, copiii își dau paltoanele la garde
robă și observi imediat că unii poartă 
cravatele de pionieri petrecute în jurul 
gîtului, în timp ce alții, mai mici, le 
poartă în mină.

In hol copii, băieți și fetițe din diferite 
colțuri ale Moscovei — și din raionul 
Kuibîșev, și din raionul Kiev, și din 
raionul Presnia Roșie. In fiecare dimi
neață vin aci spre a fi confirmați 
în sala cea mare de doliu a mu
zeului, sală în care amintirea lui Lenin

Au terminat 
însamînțările din prima epoca

BACAU (de la corespondam 
tul nostru). — Muncitorii de la 
gospodăriile agricole de -.stat 
Răcăciuni, Parincea și „Vasile 
Roaită" raionul Bacăți, au ter
minat însamînțările din prima 
epocă a campaniei agricole de 
primăvară.

La gospodăria de stat Răcă
ciuni, s-a tnsămînțat o suprafa
ță de 82 ha. cu orz, borceag și 
lucerna ascunsă. De asemenea 
s-a grăpat 61 la sută din supra

fața semănată cu culturi de
toamnă, 83 la sută din vechile 
lucerniere și 20 la sută din
pășuni.

Cele mai bune rezultate au
fost obținute la gospodăria a- 
gricolă de stat „Vasile Roaită". 
Lucrările de însămînțare a 209 
ha. cu orz, ovăz și borceag, gră- 
parea a 314 ha., executarea cul- 
tivației pe 75 ha. s-au făcut tn 
16 zile, în loc de 25 cît era pla
nificat

★ ★★

JURĂMÎNTUL
este mai puternică de
cit oriunde, noii pio
nieri. In această 
sală se află adunate 
documentele durerii încercate de poporul 
sovietic și de clasa muncitoare din în
treaga lume în momentul pierderii mare
lui conducător al proletariatului interna
țional. Aci, în fața drapelelor cernite, în 
fața fotografiilor de la înmormîntarea lui 
Lenin, în fața vitrinelor cu scrisori din 
toate țările lumii, în fața măștii mortuare 
a lui Lenin, aci nqii pionieri depun ju
rămîntul de a fi demni urmași ai celor 
care, conduși de Lenin, au făurit Revo
luția.

Ceremonia e simplă și impresionantă. 
In plus, gingășia și seriozitatea cu care se 
îndeplinește acest act de mare importanță 
în viața copiilor, te emoționează, încît 
cu greu îți stăpînești strălucirea ochilor. 
De altfel, în colțul lor, mamele, care nu 
renunță să fie de față, își șterg adesea 
pe furiș ochii înlăcrămați.

Note de drum (I)
In dimineața aceea, 

în fața atîtor imagini 
care 
Lenin, au intrat vii

torii pionieri din școala 312, 
Kuibîșerv-Moscova. In fruntea lor, trei pi- 
oneri poartă drapelul detașamentului. 
Laolaltă cu ei, un grup de pionieri „mai 
bătrîni". Iată-i, față în față, pionierii și 
viitorii pionieri; la mijloc drapelul. 
Svetlana Dolganova, elevă în clasa IX-a, 
o fată micuță, pistruiată și cu ochelari — 
inai ales ochelarii îi dădeau un aer foarte 
grav — este instructoarea pionierilor din 
clasa Il-a, și conduce întreaga ceremonie. 
Ea comandă poziția de drepți și rostește 
un scurt cuvînt, după care viitorii pio
nieri spun îmtr-un glas jurămîntul de a 
fi demni purtători ai cravatei, părti
cică din steagul de luptă al partidului 
creat de Lenin.

Ascultam glasurile subțiri ale micu
ților care intrau astfel pe poarta cea 
mare în viața de cetățean al Uniunii So
vietice și eram eu însumi foarte emoțio-

amintesc de

raionul

In sala de doliu a Muzeului Lenin din Moscova noii pionieri depun jurămîntul

Adunări festive și convorbiri 
consacrate aniversării 

nașterii lui V. I. Lenin
In întreprinderi și Instituții au loc tn 

aceste zile adunări festive și convorbiri pe 
locul de muncă consacrate aniversării a 85 
de ani de la nașterea lui Vladimir Ilici 
Lenin.

Sute de muncitori, tehnicieni, Ingineri șl 
funcționari ai Ministerului Poștelor și Tele
comunicațiilor au participat miercuri li adu
narea organizată cu acest prilej tn sala de 
festivități a ministerului.

Participant la adunare au ascultat expu
nerea tov. Dumitru Simulescu, ministrul 
Poștelor și Telecomunicațiilor, care a vorbit 
despre „Lenin marele geniu al omenirii pro
gresiste, leninismul călăuza oamenilor 
muncii din țara noastră în lupta pentru con
struirea socialismului și apărarea păcii".

O echipă a Ansamblului artistic al Minis
terului Forțelor Armate ale R.P.R. a prezen
tat apoi un program de cîntece și dansuri 
romînești și sovietice.

■ir
O adunare lestivă închinată aniversirii a 

85 de ani de la nașterea lui Vladimir Ilici 
Lenin a avut loc și la Institutul de studii 
romîno-sovietic al Academiei R.P.R.

Conf. univ. Emeric Toth a prezentat cu a- 
cest prilej expunerea „ideile lui Lenin 
călăuză în orientarea materialistă a științei". 
Tov. Sidonia Iacob, colaboratoare a institu
tului, a vorbit apoi despre „Lenin și litera
tura sovietică".

★
Adunări festive șl convorbiri la locul de 

muncă închinate aniversării a 85 de ani de 
la nașterea lui V. I. Lenin au avut loc tn 
numeroase întreprinderi și instituții din Ca
pitală și provincie. (Agerpres)

Autocamioanele colectiviștilor
IAȘI (de la corespondentul nostru).— Nu 

de mult gospodăriile colective din Vulcani- 
Huși, Cîrpiți-Iași și Coarnele Caprei-Hîrlău 
și-au cumpărat cîte un autocamion care să 
le servească pentru efectuarea transporturi
lor. Cele trei gospodării au reușit să-și cum
pere aceste mijloace de transport datorită 
faptului că au depus eforturi rodnice p< 
linia creșterii animalelor, predînd statului — 
contra cost — însemnate cantități de carne.

Turneul Teatrului 
de Stat german din Timișoara

ORAȘUL STALIN (de Ia corespondentul 
nostru). — Colectivul secției germane ,a 
Teatrului de Stat din Timișoara, aflat In tur
neu la Orașul Stalin, a prezentat pe scena 
Teatrului de Stat din localitate o serie da 
spectacole. Astfel, în cinci zile, au fost pre
zentate piesele: „Intrigă și iubire" de Schil
ler, „Bolnavul închipuit" de Moliere, precum 
și spectacolul de estradă „Rîsul e sănătos".

La spectacole au participat numeroși locui
tori ai orașului de naționalitate germană, 
precum și țărani muncitori și colectiviști din 
satele populate cij locuitori de naționalitate 
germană.

Itinerariul acestui turneu prevede de ase
menea o serie de spectacole tn unele orașe și 
sate ale regiunii.

nat. Ochii ml s-au oprit pe unul din 
pereții,încăperii, pe care se afla un tablou 
mare reprezentîndu-1 pe Stalin după 
moartea lui Lenin. In fața microfonului, 
la cel de al doilea Congres al Sovietelor 
din U.R.S.S., Stalin rostea neuitatul ju- 
rămînt:

„Noi, comuniștii, sîntem oameni de o 
structură deosebită. Sîntem făuriți dintr- 
un material deosebit. Noi sintem cei care 
formăm armata marelui strateg proletar, 
armata tovarășului Lenin. Nimic nu 
este mai presus decit cinstea de a facț 
parte din această armată..."

Această clipă prinsă in obiectivul foto
grafilor este înfățișată de tabloul asupra 
căruia mi s-au oprit ochii. Iar aci, tn 
sala de doliu, micuții pionieri se leagă 
să ducă mai departe cu toate forțele lor 
steagul înălțat de Lenin.

Jurămîntul a fost depus. Pionierii mai 
vechi se apropie de colegii lor, petrec 
în jurul gîturilor acestora cravatele roșii 
de mătase, nou-nouțe și le prind pe piept 
insigna de pionier. Apoi Nina Vașunina, 
în vîrstă de 9 ani, în numele noilor pio
nieri, rostește emoționată cîteva cuvinte. 
Ceremonia s-a terminat. Cu drapelul în 
frunte pionierii părăsesc sala, spre a 
face loc unui alt grup de la altă școală 
din Moscova.

In continuare, pionierii vizitează 
Muzeul. Cu siguranță ei nu vor reține 
multe lucruri din cele ce văd în această 
clădire mare, plină cu documente pre
țioase care vorbesc despre viața și lupta 
lui Lenin. înțeleg însă cu siguranță 
cît de mult a iubit Lenin oamenii, că 
toată viața el a luptat pentru fericirea 
clasei muncitoare. înțeleg că Lenin, acest 
om mare care a făurit statul sovietic, a 
fost modest și simplu, exigent față de 
sine însuși și față de tovarășii săi de 
muncă. înțeleg mai bine care este da
toria lor de fii ai patriei sovietice, de 
urmași ai celor care, conduși de Lenin, 
au sfărîmat lanțurile robiei capitaliste.

Și jurămîntul lor se întărește prin 
exemplul vieții lui Lenin, despre care po
vestesc documentele și fotografiile Muze
ului. Crește astfel hotărîrea micuților pio
nieri de a deveni adevărați cetățeni ai 
Uniunii Sovietice, așa cum a poruncit 
Lenin.

AL. CORNESCU
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Pentru o conducere competentă, a economiei locale

Controlul și conducerea efectivă 
a organizațiilor comerciale locale

Marele poet - tribun al epocii noastre

ÎNTREBARE: Ce mijloace folosește di
recția comercială pentru a cunoaște 
cit mai amănun|it activitatea organi
zațiilor comerciale subordonate ?. Y ■■ ■■ ■ • ' ■

RĂSPUNS: Prin reorganizarea secțiilor 
comerciale din cuprinsul Capitalei — reor
ganizare care a avut loc nu de mult —s-au 
eliminat verigile intermediare, adică direc
țiile locale, care au influențat nefavorabil a- 
supra executorii mai operative a sarcinilor. 
Noua formă organizatorică dă putința sec
țiilor comerciale de a conduce nemijlocit or
ganizațiile comerciale, fapt ce va duce in
contestabil la îmbunătățirea muncii.

O altă măsură organizatorică care de ase
menea va permite cuprinderea în mai bune 
condițiuni a rețelei comerciale și în special 
cunoașterea profilului economic al raioane
lor este aceea că la fiecare secție comer
cială raională au fost numiți merceologi pe 
flecare sector comercial.

Acești merceologi sînt în directă legătură 
șiinstrulți de către serviciile comerciale din 
secția comercială a sfatului popular al 
Capilalei. Contactul zilnic care se realizează 
astfel înlre raion și Capitală permite sezi- 
sarea unor fenomene locale și luarea de mă
suri operative în orice moment. Faptul că 
fondul de mărfuri pe întreaga Capitală este 
dirijat de secția comercială a Capitalei, 
permite o redistribuire după necesitățile lo
cale între organizațiile comerciale ceea ce 
în vechea formă organizatorică nu a fost 
posibil. Astfel au fost cazuri cînd în sec
torul. alimentației publice au existat mărfuri 
suprapormative pe care secția comercială a 
Capitalei le-a transferat în sectorul ali
mentar.

Din două în două săptămîni este anali
zată activitatea a cîte două secții comer
ciale raionale. La astfel de ședințe la care 
asistă toți șefii serviciilor din cadrul sec
ției comerciale a Capitalei se scot la 
iveală lipsurile existente în cadrul raionu
lui și se iau măsuri operative pentru reme
dierea lor. Secția comercială a Capita
lei pune un accent deosebit pe cunoașterea 
terenului, fără de care nu poate să existe 
orientarea necesară, pentru a lua măsurile 
cele mai juste. Astfel serviciile comerciale 
au prevăzut în planul lor de muncă ca, zil
nic, să viziteze o serie de unități pe fiecare 
sector de activitate, luîndu-se măsuri pe loc 
sau raportînd conducerii cele constatate. 
Orice dispoziție dată organizațiilor comer
ciale în subordine este concomitent comu
nicată secției comerciale raionale care 
trebuie să urmărească executarea sarcini
lor trasate. Secția comercială a sfatului 
popular al Capitalei colaborează cu comite
tele executive raionale prin participarea unor 
delegați de ai săi la ședințele acestora cu 
care prilej se fac peYiodic analize asupra ac- 
Hvității organizațiilor comerciale din raion, 
luîndu-se și în acest fel cunoștință de o se
rie de aspecte locale care necesită măsuri. 
Nu am reușit însă întotdeauna să asigurăm 
o continuitate în aprovizionare la anumite 
produse și acest lucru din cauză că nu am 
insistat încă în mod suficient asupra unui 
control permanent pe teren. Socotim că nu- 
rtiai astfel se pot'cunoaște .la vreme și lichida 
anumite lipsuri din rețeaua comercială.

ÎNTREBARE: Ați putea să ne arătați 
In mod concret cum interveniți atunci 
cînd constatați deficiențele în ce pri
vește aprovizionarea, ori munca de 
desfacere a unor unități sau organi
zații comerciale ?

RĂSPUNS: Atunci cînd constatăm defi
ciențe în aprovizionarea unităților ori în 
munca de desfacere a mărfurilor, intervenim 
direct analizînd cauza care provoacă aceste 
deficiențe

Pentru aceasta trebuie să cunoaștem rit
mul realizării planului de aprovizionare și 
desfacere, pe care-1 urmărim zilnic, prectftn 
și care organizații comerciale au rămas în 
urmă cu ridicarea unor cantități de măr
furi. După aceasta, invităm la noi pe prin
cipalii furnizori, cărora li se arată concret 
deficiențele în livrarea anumitor produse,

Convorbire
cu tovarășul luliu Boldeanu, 

director al secției comerciale 
a sfatului popular al Capitalei

lipsurile ce le au în respectarea graficelor 
de livrare, nerespectarea sortimentelor, 
precum și mărfurile refuzate de organiza
țiile noastre pentru că nu îndeplinesc condi
țiile de calitate. In acest mod, furnizorii cu
nosc permanent cerințeic pieții ca și greută
țile pe care le cauzează neaprovizionarea la 
iimp sau nerespectarea contractelor înche
iate cu organizațiile comerciale.

O serie de lipsuri s-au constatat în ulti
mul timp cu privire la sortimentul minimal 
in magazinele de produse alimentare. Nu a 
existat astfel o preocupare suficientă a con
ducerilor organizațiilor comerciale pentru 
aprovizionarea unităților cu unele produ
se prevăzute în sortimentul minimal. In con
secință au fost convoca ți directorii comerci
ali ai organizațiilor comerciale alimentare 
cu care s-a analizat cauza lipsei din unități 
a acestor produse. In urma acestei analize, 
a reieșit ca o lipsă a organizațiilor comerci
ale, că o sene de mărfuri nedirijate nu au 
fosi contractate și nu s-a urmărit aducerea 
lor ir unități. In urma măsurilor luate, s-a 
completat sortimentul, secția comercială 
controlînd aplicarea ordinului ministerului 
pe mai departe.

De asemenea, vizitînd periodic unitățile 
luăm o serie de rnâsuri operative care duc 
la. îmbunătățirea desfacerii, în special în ce 
privește prezentarea și păstrarea mărfurilor. 
In multe cazuri ambalajele sînt păstrate în 
incinta magazinului, ceea ce dă un aspect 
neplăcut. Se iau măsuri în permanență pen
tru descongestionarea unităților de ambalaje, 
pentru prezentarea cît mai atrăgătoare a 
produselor și păstrarea lor în condițiuni i- 
gienice.

In cazul ivirii unor aglomerații în maga
zine la anumite mărfuri cu circulație mai 
mare, propunem ministerului introducerea 
vînzării sistem boxă, sau mărirea numărului 
de raioane. De asemenea, să se ia măsuri în 
vederea vînzării unor cantități de produse 
preambalate ca de pildă zahăr, făină, unt, 
orez, etc. ușurînd astfel deservirea consuma
torilor.

Una din cauzele care duc la deficiențe în 
comerțul socialist este slaba preocupare 
care a existat pentru ridicarea nivelului pro
fesional și politic al lucrătorilor din comerț 
din care cauză comportarea față de consu
matori mai lasă deseori de dorit. Pe această 
linie, ne străduim să îmbunătățim neconte
nit nivelul lucrătorilor din comerț, prin ca- 
lificaiea lor în școli profesionale sau la locul 
de muncă. Centrul de Invățămînt, care prin 
reorganizarea făcută este în directa subordo
nare a secției comerciale, va trebui să-și 
îmbunătățească munca, pentru a da cadre 
cu adevărat calificate comerțului socialist.

ÎNTREBARE: Cum folosiți ajutorul ma
selor în activitatea dvs. ?

RĂSPUNS: Rezolvarea promptă și operati
vă a sezisărilor oamenilor muncii, a propu
nerilor venite din masă, ne este de un mare 
folos în perfecționarea activității noastre. 
Astfel, folosim consfătuirile dintre consuma
tori și lucrătorii din comerț, unde se dezbat 
o serie de probleme legate de lipsurile unită
ților noastre sau ale lucrătorilor noștri din 
anumite magazine. Aceste consfătuiri se țin 
pe cartiere și dau rezultate bune.

Un mare ajutor ne dau deputății orășe
nești și raionali prin sezisările făcute fie în 
scris, fie în ședințele comisiilor permanente, 
la aceste ședințe îa parte regulat șeful sec
ției comerciale care expune în prezența de- 
puta ților sarcinile importante care stau în 
fața comerțului în perioada respectivă și ia 
notă de toate sezisările ce se fac.

Avem grijă ca munca comisiei perma
nente de comerț să fie axată pe planul de 

muncă al secției comerciale iar activitatea 
depu aților să se desfășoare pe această li
nie.

Cunoscînd doleanțele cetățenilor, deputății 
ne fac propuneri în special pentru dezvolta
rea rețelei comerciale, de care ținem cont la 
întocmirea planului de investiții. Ei ne sezi- 
seaz’ dacă în unele unități se desfac măr
furi de proastă calitate, ce mărfuri lipsesc 
în unele cartiere și despre comportarea ne- 
justă a unor lucrători din comerț. Ținem de 
asemenea o legătură cu controlul obștesc 
care este un mare ajutor în munca noastră. 
Astfel, din două în două săptămîni, au loc 
pe raioane consfătuiri cu toate echipele de 
control obștesc, la care iau parte și organi
zațiile comerciale raionale prin directorii res
pectivi, șeful secției comerciale raionale și 
un delegat din partea noastră.

Sezisările făcute cu această ocazie ca și 
propunerile ce le primim, capătă o rezolvare 
concretă. La ședința următoare se analizează 
măsurile luate în ședința anterioară.

Pentru mărirea și întărirea numărului 
echipelor obștești, secția noastră ține o 
permanentă legătură cu comisia de femei 
de pe lîngă comitetul nostru executiv, orga
nizăm de asemenea conferințe cu privire la 
rolul femeilor în întărirea comerțului socia
list, pe care le ținem în fața delegatelor de 
femei din toate raioanele.

Periodic prin comisia de femei se anali
zează problemele ridicate în ședințele de 
consfătuire ale femeilor din raioane, luîn
du-se măsuri de îndreptare acolo unde există 
deficiențe.

ÎNTREBARE: Ce măsuri vă propuneți
să aplicați sau ce măsuri sînt în curs 
de aplicare pentru a face din secția 
comercială a comitetului executiv al 
Capitalei și din cele raionale organe 
care să conducă efectiv și competent 
întregul comerț local ?

RĂSPUNS: Pentru cuprinderea în mai 
bune condițiuni a intregului comerț pe Ca
pitală, ne preocupă în momentul de față 
problema descentralizării. Această descentra
lizare trebuie realizată în primul rînd sub 
aspectul teritorial și pe urmă sub aspectul 
specializării unităților. Avem astăzi organi
zații comerciale pe Capitală, organizații in- 
terraionale și organizații raionale.

In propunerile noastre primează crearea 
răspunderii teritoriale în ceea ce privește 
conducerea administrativă și politica a or
ganizațiilor comerciale, conducerea econo
mică urmînd a fi exercitată pe linia cen
trală. Sectorul alimentar și alimentația pu
blică putem să le considerăm în prezent în- 
tr-o mare măsură specializate. Nu același 
lucru putem arăta despre sectorul de produse 
industriale. Aci ne propunem ca o primă 
formă raionarea organizațiilor comerciale, 
azi mterraionale.

In trecut secțiile comerciale ale sfatu
rilor populare raionale nu au fost în su
ficientă măsură antrenate în toate proble
mele comerciale, 60 la sută din munca lor 
fiind absorbită cu distribuirea de cartele.

Ne propunem să sprijinim efectiv sec
țiile comerciale raionale în cunoașterea și 
cuprinderea problemelor comerciale din ra
ion, în studierea profilului economic al ra
ionului, a specificului, a cerințelor popu
lației din raion, etc, date ce ne sînt nece
sare pentru a putea face la rîndul nostru 
același lucru pe întreaga Capitală.

Prin crearea în cadrul secției comer
ciale a Capitalei a unei subsecții de îndru
mare și control care are ca primă sarcină să 
țină o legătură permanentă cu secțiile co
merciale raionale, va fi asigurat un factor 
permanent în sprijinirea și îndrumarea lor 
care ne va permite să conducem nemijlocit 
organizațiile comerciale.

Vom informa periodic comitetul executiv 
al sfatului popular al Capitalei pentru ca 
acesta să acționeze în ceea ce privește spri
jinirea secțiilor comerciale raionale în exe
cutarea sarcinilor care le revin, pentru în
drumarea și controlul întregului comerț pe 
teritoriul raionului. L

Se împlinesc 25 de ani de ta moartea 
lui Vladimir Vladimirovid Maiakovski, 
de multă vreme recunoscui ca cel mai 
caracteristic poet al epocii noastre.

Activitatea literară a lui Maiakovski 
a fost adine legată de lupta revoluționară 
a poporului. Marea Revolufie Socialistă din 
Octombrie a însemnat pentru poet începu
tul unei noi etape în creația sa. Maiakovski 
a devenit cintărețul plin de patos al noii 
orlnduiri, tribunul revoluției care-și re
cita noemele in mijlocul muncitorilor din 
uzine, făurindu-și neobosit versurile din 
însăși lava fierbinte a revoluției pe care 
o numea „a mea". In cinstea revoluției 
victorioase el a scris atunci „Marșul 
stîngii’, ,'Comuna nu va fi învinsă", „Ru-

150.000.000
(fragmente)

Guberniile-namiie, pentru ce s-au urnit 
din pripoanele lor seculare ? 
Ce-ascultă urechile cerului ?

De ce s-au ciulit ? 
La cin-te uiți, zare?
De-aceea

stă azi 
către noi, 

ochiul lumii, pindar 
de-aceea urechile toate se-agită și-asudă, 
ca să prindă 

o vorbuiiță de-a noastră, măcar, 
ca să vadă, s-audă: 
asta — 

voința revoluției, 
mai sus de-orlce culme înaltă, 

asta — 
un miting,

un corp uriaș de mașini laolaltă, 
jivine și oameni de-avalma, cum sînt 
asta — 

miini, 
labe, 

clești,
pîrghle, 

daltă, 
suind, străpungînd, 
într-o singură flacără de jurămînt
Uitați-i 

pe poeții schelălăind la lună.
Azi, 

altă cfntare răsună:
Am trecut capitale, 

răzbăturăm prin tundră, 
pritocirăm cu talpa noroaiele mari, 
milioane veneam, 

milioanele trudnice, 
muncitori, funcționari.
Ne-adunam de la case, 

din depouri, 
din ganguri, 

luminați de incendii din față, din spate, 
veneam milioane,

— obiecte umane — 
stîlcite, 

sfărmate,
desfiguratei

din munți,
din viroage,

din păduri,
din pîrloage, 

veneam milioane, 
milioane de vite 

flămînde, 
prostite,

sălbătecitei
păgînl 

și atei, 
milioane-am venit 

cei
fără dumnezeu, 

milioane noi toțf, 
tătfnd fruntea-n pămînt 

ca un fler ruginit, 
domnului să ne rugăm 

și la alți savaoți.»
• • • • ..................................... ...... i i i r
Adapă-te, sete!
Foame, te-nfruptă!

E timpul, te-ncrede, 
aruncă-te-n luptă.»
Să vie-n minie 
urgia rafalelor I 
Să ronțăie gloanțele-n 

gloata fugarilor.

...Ha-aideee f
Haida-de-haide!
Nu haide, ci zboară.
Nu zboară, ci fulgeră. 
Suflete, spală-te cu primăvară.
Toba să tobote!

Ropote slobode!
Nu mai stnt robi. 

Nu mal stnt robote.
Bam-barabam...

Dă-i, darabanii!
Greii pămtntului 

clocot ă-n tropote.»
Tobotă, tobă!

Toba să tobote!
Ori ești saca, T

ori cineva.
lai bătut?.».

— I-am făcut 
așternut 

șl saltea! 
Toba să tobote, tobote, tobote».
Revoluția 

va lua țarului 
penetul crăiesc.

Revoluția
va mtna-n brutării toți flămfnzii din lume.

Dar ție, 
Rusie,

— etnd plinii de vlnt te-nvîrtesc — 
ce nume să-ți dau eu, ce nume?
Sovietul comisarilor poporului — Sovnarcomul — 
ți-este creerul,

dar în marș nesfîrșit
uriașă ți-e inima, uriaș țf-este omul, 
că și Lenin 

abia te-a urnit.
Pe-ostași poți să-i faci

să mai dea șl-napoi, poate...
Bine 

comuniștii-i poți ține in pușcării, 
dar pe una ca tine,

ce prlpon te-ar mai ține 
clnd una ca tine se va dezlănțui ?
Lungul tunet de ape, duduind in timpane 
s-a tot dus, mări și țări, împroșcîndu-le-n rînd 
cînd

Ivan
— iată numele tău! — 

iureș dînd, 
peste lume trezi uragane.
Hai sus fantezie, ridică-te-n scări, 
fă-ți pulberea-n goană a zilelor — șea, 
orbitoare vedenie, lăsînd, după ea, 
o vrajă de raze,

peste-ntinderi de țări.»
1919/20

In romînește de Cicerone Theodorescu

25 de ani de la moartea 
lui V. V. Maiakovski

sia nu se va supune Antantei", „Proletari, 
tnnăbușiți războiul In fașă" I In timpul 
războiului civil el a scris celebrul poem 
„150.000.000" în care personajul simbo
lic, Ivan, întruchipează trăsăturile bravu
lui popor rus, învingătorul capitalismului 
mondial.

Au urmat apoi capodoperele cunoscute 
astăzi de toți iubitorii de literatură îna
intată „Vladimir Ilici Lenin", poemul „E 
bine!", „In gura mare", etc.

V. V. MAIAKOVSKI

Vladimir Maiakovski, primul pogt al 
revoluției socialiste, este alături de Ma
xim Gorki unul din. re părinții realis
mului socialist. Numele lui a trecut de 
mult granițele Uniunii Sovietice deve
nind unul dintre giganții literaturii mon
diale. Pe drumul deschis de el In poezie 
merg astăzi poeții progresiști din întreaga 
lume.

La un sfert de veac de la moartea lui, 
toți oamenii devotați progresului și idea
lurilor înaintate ale omenirii aduc un pri
nts de recunoștință marelui poet.

Publicăm mai jos un fragment din poe
mul „150 000.000" în traducerea poetului 
Cicerone Theodorescu.

INIMA POETULUI
...In fața ochilor îți apar parcă primii ani 

ai Republicii Sovietice: 1922, 1923, 1924... 
Pe atunci eram adolescenți, comsomoliști. In 
serile de vară ne plimbam pe străzile orașu
lui natal din Ucraina, de-a lungul cărora se 
întindeau șiruri de tei în floare și citeam în 
cor „Marșul stîngii” de Maiakovski.

Și deși, sincer vorbind, nu toate cuvintele 
acestei poezii erau pe înțelesul nostru, și nu 
totul pătrundea în conștiința noastră, tînără 
încă, găseam în poezie cuvintele dragi și 
scumpe poetului: cuvinte energice, înflăcă
rate, îndrăznețe, tinere. In ele se simțea 
forța de neînvins și atotbiruitoare a lumii 
noi care a zdrobit toate legile vechi și care 
și-a creat legi noi, revoluționare. Patriotismul 
poetului ne pătrundea în suflet. Ne înaripa 
și ne însuflețea credința nestrămutată a poe
tului în triumful cauzei noastre, în faptul că 
niciodată „Comuna nu va fi învinsă”. Ase
menea lui Maiakovski, îndreptîndu-ne cu 
curaj privirile spre viitor, noi repetam ca un 
jurămînt poezia lui și firește că fiecare din
tre noi visa să-l vadă pe autorul ,,Marșului 
stîngii”.

In noiembrie 1926, la Harkov am avut tn- 
sfîrșit fericirea să-l văd și să-l ascult pe a- 
cest om neobișnuit. La Teatrul de dramă 
din oraș a prezentat raportul său „Cum se 
fac versurile ?“ iar apoi a citit din lucrările 
sale.

Cum ni s-a înfățișat el nouă, cum se pre
zenta el clnd l-am văzut pentru prima oară? 
Era tocmai așa cum îl vedeam noi fără să-l 
fi cunoscut. Era așa cum îl cunoșteam noi, 
tinerii săi cititori, din cărțile sale.

El era așa precum s-a descris singur în 
poemul său „Iubesc" (1922). Intîlnirea cu el 
s-a transformat pe nesimțite intr-un eveni
ment plin de bucurii de neuitat.

In seara aceea Maiakovski arăta, între al
tele, că în poezie el nu are cu cine să se 
întreacă. Din fundul sălii o voce răutăcioasă 
ș-a făcut auzită clar și răspicat:

— Dar Andrei Belîi?
(Scriitorul reacționar Belîi. autorul unor 

versuri religioase mistice și pesimiste, mai 
trăia atunci).

Maiakovski pară lovitura:

S. Tregub

— Dar el este alb I >) L-am înțepat și-am 
să-l mai înțep...

Cu cît ne întîlneam mai mult cu Maiakov
ski, cu cît cunoșteam mai îndeaproape lu
crările sale, cu atît mă convingeam mai pro
fund că în acest răspuns se cuprinde ati
tudinea sa, definiția lui asupra literaturii, a 
vieții, a oamenilor, criteriul său de aprecie

re, principiul său diriguitor și principalul 
său punct de vedere; el privea totul și ju
deca toate celj, în primul rînd, din acest 
punct de vedere: „roșu” sau „alb”, prieten 
sau dușman, cu noi sau împotriva noastră.

Nu poți înțelege nimic din poezia lui Maia
kovski dacă nu înțelegi ceea ce este princi
pal, ceea ce este de bază, hotărîtor în opera 
lui — inima lui mare care cuprindea atîta 
înflăcărare și atîta ură.

Intr-una din scrisorile sale particulare mai 
puțin cunoscute el vorbea despre dragostea 
sa în felul următor:

„Oare dragostea înseamnă pentru mine 

totul? înseamnă totul, însă altfel. Dragostea 
înseamnă viață, este lucrul principal. Din 
dragoste pornesc și versurile și faptele și 
toate cele. Dragostea este inima a tot ceea 
ce înfăptuiește omul. Dacă încetează drago
stea, toate celelalte dispar, devin de prisos, 
nu mai sînt necesare. Insă dacă inima omu
lui lucrează, ea nu poate să nu se manife
ste în toate..."

Inima mare a poetului s-a vădit firește 
în tot ceea ce-1 preocupa. Am in 
vedere nu numai acele dintre lucrările 
sale care sînt închinate unei ființe dragi și 
care constituie neîndoios capodopere ale liricii. 
Lumina veșnic vie a dragostei lui Maiakov
ski strălucește asupra întregii sale poezii. 
Este vorba de dragostea pentru oameni, 
pentru viață, dragostea față de Revoluție, 
față de patrie, față de acea orînduire nouă 
a „steagului roșu” care a biruit în țara sa. 
Această dragoste constituie tocmai patosul 
creației sale.

„Proletarii / vin de jos spre comunism, 
spre țel ] — de la furci și seceri, din adln- 
cul minei. / Eu însă, din cerul poeziei mă 
arunc in el. / — Fără comunism nu-i nici 
iubire pentru mine".1 2 3).

1) Joc de cuvinte: ..Belli" înseamnă alb' 
'contrarevoluționar.

2) Poezia „Acasă" 1925.
3) Toate citatele sin: din poemul ,E bine" 

1927.
4) Poezia .,MIUD" 1927.
5) „Podul Brooklyn" 1925.

El nu concepea iubire, adică viață, fără 
comunism, fără lupta pentru comunism.

Precum se știe, Maiakovski a început să 
scrie încă în anii de dinainte de Revoluție. 
Insă talentul său puternic s-a dezlănțuit cu 
întreaga forță gigantică numai tn epoca so
vietică. Din cele douăsprezece volume care 
alcătuiesc moștenirea literară a poetului, un
sprezece au fost scrise după 1917.

Creația lui Maiakovski este un letopiseț 
multilateral și viu al vieții Țării Sovietice, 
începînd cu acele zile de neuitat, cînd mun
citorii și marinarii au luat cu asalt Palatul 
de iarnă și terminînd cu anii primului cin
cinal.

In 1917, atunci cînd s-a săvîrșit Marea 
Revoluție Socialistă din Octombrie, Maia
kovski era în vîrstă de 24 de ani. Pentru el 
nu se punea alternativa: să participe sau să 
nu participe? „Revoluția este a mea”, — 
arăta el tn autobiografia sa.

In monumentalul poem ,,Vladimir Ilici Le
nin", un adevărat monument, poetic, Maia
kovski arăta că :

„O zilnic-eroică muncă în toi, / și-a luat 
Ilici pe umerii lui".

Aceste cuvinte sînt cuvinte-program în 
sensul cunoscut pentru întreaga poezie a lui 
Maiakovski. Considerîndu-se pe el însuși și 
pe toți scriitorii sovietici ca ostași ai marii 
armate a lui Lenin, el chema pe tovarășii 
săi de condei (și el însuși a înfăptuit-o în 
practică!) să închine întreaga forță a talen
tului lor poetic cauzei lui Lenin. Aceasta în
semna a-și împovăra, la fel ca și Lenin, 
umerii cu „o zilnic-eroică muncă în toi”, a- 
dică a pătrunde prin cuvîntul de artist în 
toate domeniile vieții, a se afla întotdeauna 
în primele rînduri ale vieții.

„Și cîntecul, și versul, sînt bombă și stin
dard! și glasul poetului' însuflețește clasa..."

Poetul este „conducătorul poporului și tot
odată slujitorul lui", spunea Maiakovski.

In anii războiului civil Maiakovski desfă
șoară o activitate clocotitoare la „Vitrinele 
satirice ROSTA” (agenția telegrafică rusă): 
picta afișe și placarte și scria explicații agi
tatorice pentru ele. Penelul pictorului și con
deiul de poet au devenit o armă temută de 
dușmani.

In anii construcției pașnice a creat prima 
piesă sovietică, a scris poezia „Ordinul 
de zi pe Armata Artelor" (nr. 1 și nr. 2), 
a scris pentru copii, a jucat și în film, a co
laborat la zeci de ziare și reviste, a străbă
tut țara citind în fața muncitorilor din ver
surile sale și prezentînd rapoarte. Circul 
prezenta pantomima lui, mărfurile sovietice 
aveau etichete cu reclamele întocmite de el 
în versuri, pe străzi răsunau marșurile sale.

„Revoluția mea” — asta însemna că el 
era și ostașul și constructorul ei. Aceasta în
semna că el se consideră stăpîn al vieții noi; 
toate îl interesau în mod profund, considera 
că totul îl privește. Tocmai de aceea scria 
el: „Strada /ea mea / Casele / ale mele". 
„Mă bucur / că această muncă, / a mea /. 
se varsă. în munca /. republicii mele". Și în- 
sfîrșit, „îmi cînt patria, / republica / mi-o 
cînt".8) — spunea el și scria despre tot și 
se simțea dator față de tot.

Poezia lui Maiakovski a ajutat poporul 
să refacă fabricile șl uzinele, să extragă mi

nereuri și petrol, să construiască șosele, să 
are pămîntul; ea însuflețea întrecerea socia
listă și mișcarea udarnicilor; ea lupta pen
tru economii și reducerea prețului de cost. 
..Lenin / drum drept / ne-a arătat / Ce 
strîmbe-s / și murdare /. toate celelalte!" 4) 
scria el. Și cu toată forța talentului său 
slăvea el acest singur drum drept, acest sin
gur drum just.

El înțelegea rolul istoric al țării sale care 
a pășit prima pe calea comunismului și de 
aceea ținea atît de sus pașaportul sovietic 
„ce poartă'ncrustat / ciocanul / și secera 
noastră /”

Patriotismul Iui Maiakovski este indisolu
bil legat cu intemaționailismul. Drago
stea sa pen.ru pămîntul natal, pentru po
porul țării sale nu l-a împiedicat pe el, ma
rele poet rus, să nutrească o profundă stimă 
și frățească dragoste fa;ă de oamenii mun
citori din lumea întreagă.

Inima lui era alături de aceștia! „Jos mîi- 
nile de pe China!” răsuna vocea sa. Cu sim
patie caldă a scris el despre negrii și in
dienii asupriți, despre muncitorii germani, 
francezi, englezi, mexicani, americani. Cu 
versul său s-a apropiat el de muncitorii din 
celelai’te țări, participînd parcă cu gî.ndul la 
lupta pe care o duceau ei. Versurile sale 
.,au deschis" frontierele nu numai oa
menilor .ovietici, dar și tovarășilor de pe
ste hotare, le-au ajutat să cunoască prezentul 
și viitorul lor. El își intitula poeziile „Stea
gul”, „Solidaritate”. S-a adresat muncitori
lor de la uzinele „Creuzot" și „Reynauld" : 
„Pe toate baricadele sîntem aliații voștri, 
muncitorule de la Creuzot și muncitorule 
de la Reynauld". Luîndu-și rămas bun de la 
Paris, scria: „Aș vrea să trăiesc și șă mor 
la Paris dacă nu ar exista un asemenea oraș 
cum e Moscova".

Cine știe să iubească cu adevărat, acela 
firește știe să și urască. El ura tot ceea ce 
împiedica iubirea lui, ceea ce se opunea a- 
cesteia, el iubea libertatea și de aceea ura 
de moarte asuprirea. El iubea omul și de 
aceea nu suferea ura de om, el iubea pacea 
și de aceea lupta împotriva ațîțătorilor la 
război.

De nouă ori a călătorit Maiakovski în 
străinătate. El a cunoscut două Germanii, 
două Frânte, două Americi și atitudinea lui 
față de fiecare dintre acestea era diferită. 
„Viața a fost aici fără griji pentru unii, / 
Pentru alții un urlet flămînd, dureros..."5).

Cînd citim „Black and white", „Mexico", 
„Mărturisesc”, .^Domnișoara și Woolworth”, 
„S©c|iune intr-un zgîrie nori", aceste vieți 
diferite care exjstă în una și aceeași 
țară ni se înfățișează în fața ochilor. 
Cititi poezia „Apariția lui Cristos" scrisă de 
Maiakovski în 1928. Poezia este consacrată 
sosirii la Paris a secretarului de stat al
S.U.A., mister Kellog, inițiatorul pactului 
care-i poartă numele. Dincolo de discursu
rile mieroase ale acestui „ziditor al păcii” 
se ascundea ura față de popoare, care voiau 
să trăiască liber, independent, In prietenie 
cu Uniunea Sovietică.

Maiakovski chema pe oamenii muncii să 
se unească în apărarea păcii.

Arma puternică a versului lui Maiakovski 
nu s-a tocit, rugina n-a acoperit-o; această 
armă se găsește în luptă, în acțiune, cuvîntul 
lui e viu. E’l răsună în toate limbile. în toate 
colțurile lumii.

La cel de al doilea Congres unional al 
scriitorilor sovietici care a avut loc nu de 
mult la Moscova, a vorbit și Louis Aragon.

Am ascultat cuvîntarea sa inspirată. El a 
spus că adevărata poezie este lumina sufle
tului omenesc. El a citat versurile lui Guil
laume Apollinaire: „Oamenii iubesc mai pre
sus de orice lumina, ei au inventat focul". 
Aragon a spus: „Poate că poezia noastră nu 
a devenit încă lumină. Dar aici în țara lui 
Pușkin, a lui Lermontov, a lui Maiakovski, 
putem spune de pe acum că poeții iubesc 
mai presus de orice lumina pentru că ei 
creează opere care luminează cu văpaia lor 
viitorul, ei creează opere care servesc drept 
armă în bătălia pentru fericirea omenirii, 
drept far în drumul ei. Da, putem spune 
citind pe poeții voștri: ei au inventat fo
cul !!!”.

Maiakovski face într-adevăr parte dintre 
acei poeți care au inventat focul. Inima lui 
nu a încetat să bată. Focul lui nu s-a 
stins. Și lumina versurilor lui strălucește 
departe. Ea continuă să slujească oamenilor 
drept armă și far.

pen.ru
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•Luna filmului medical 
la sate”

Intre 1 aprilie — 1 mai se desfășoară „Lu
na filmului medical ia sate", organizată de 
Ministerul Sănătății în colaborare cu Mini
sterul Culturii, în scopul intesificării activi
tății educativ-sanitare în rîndurile țăranilor 
muncitori.

Numeroase caravane cinematografice pă
trund zilele acestea pînă în cele mai înde
părtate cătune și sate, prezentînd țăranilor 
muncitori filme artistice, jurnale agricole, 
fiime documentare medicale, etc. Fiecare ca
ravană este însoțită de cîte un medic, care 
{ine în fata țăranilor muncitori conferințe pe 
teme de educație sanitară. Totodată se difu
zează broșuri, tracte ilustrate și alte mate
riale de propagandă sanitară.

Caravanele sint însoțite și de expoziția 
„Igiena la sate".

(Agerpres)

Informații
In zilele de 11 și 12 aprilie a avut loc la 

Orașul Stalin consfătuirea pe țară organi
zată de Consiliul Central A.S.l.T. privind 
problema ridicării capacității de exploatare a 
cazanelor cu aburi. La consfătuire e partici
pat un mare număr de ingineri și tehni
cieni din industria energiei electrice, din In
stitutul de Energetică al Academiei R.P.R., 
din institutele politehnice din București și 
Timișoara.

in urma referatelor prezentate și a dis
cuțiilor purtate s-a adoptat o rezoluție asu
pra sarcinilor ce stau în fața inginerilor și 
tehnicienilor care lucrează la exploatarea ea- 
zanelor cu aburi în vederea folosirii cît mai 
raționale a combustibilului.

★
Azi joi la ora 18,30 va avea loc la Casa 

Prieteniei Romîno-Sovietice A.R.L.U.S. con
ferința conf. univ. Corneliu Sabin, director 
adjunct al Institutului de Cercetări Econo
mice al Academiei R.P.R., cu tema : „Nece
sitatea dezvoltării cu precădere a industriei 
grele în construirea comunismului în 
U.R.S.S.".

★
Marti la amiază s-au reîntors în Capitală, 

venind de la Roma, tovarășii ing. Mihai 
Marin, secretar al Consiliului Central al 
Sindicatelor din R.P.R. și Ion Balica, direc
torul uzinelor „Mao Țze-dun“, care au par
ticipat ca delegați ai Institutului de cerce
tări științifice pentru protecția muncii din 
R.P.R. la lucrările primului Congres mon
dial pentru prevenirea accidentelor de mun
că.

★
Marți dimineața a părăsit Capitala, îna- 

poindu-se în patrie, delegația de oameni ai 
muncii din Japonia, care la invitația Consi
liului Central al Sindicatelor din R.P.R. au 
făcut timp de 12 zile o vizită în țara noas
tră.

★
Vineri 15 aprilie la ora 17 va avea loc la 

Casa Scriitorilor plenara secției de dramă 
a Uniunii Scriitorilor din R.P.R.

Criticul Silvian. Iosifescu va susține refe
ratul cu tema „Unele probleme ale eroului 
pozitiv' în dramaturgia noastră". Referatul 
va fi urmat de discuții.

(Agerpres)

—O—

LOTO-CENTRAL
întreprinderea „Loteria" anunță următoa

rele premii la „Loto-Central“ — tragerea din 
8 aprilie 1955.

La categoria I 10 formații a 13.714 Iei 
fiecare, plus 10 formații '/t.

La categoria II 23 formații a 5.667 lei 
fiecare, plus 29 formații ’/«.

La categoria III 27 formații a 4.057 lei 
fiecare, plus 61 formații ‘A-

La categoria IV 71 formații a 1.937 lei 
fiecare, plus 70 formații ’/«.

La categoria V 79 formații a 1.714 lei
fiecare, plus 84 formații '/<.

La categoria VI 130 formații a 1.023 lei 
fiecare, plus 150 formații 'A-

La categoria VII 165 formații a 814 lei 
fiecare, plus 182 formații ‘A-

La premiul special A : 1 formație de 44.444 
lei; La premiul special B : 1 formație de
35.555 lei, plus 1 formație ’A; La premiul 
special C : 1 formație sfert de 28.668 lei.

Se reportează pentru tragerea din 15 apri
lie 1955, suma de 81.705 lei la premiul 
special C.

Vînzarea biletelor pentru tragerea de vi
neri 15 aprilie 1955, se închide în seara zilei 
de joi 14 aprilie 1955.

-

Profesori, petroliști, 
studenți

In birourile trestului nr. 3 
Ploești, e forfotă. Inginerii,
geologii, tehnicienii, se în
dreaptă spre biroul devenit
neincăpător al tov. ing. Semen- 
co. Ei se vor Intîlni acolo cu o 
veche cunoștință profesorul 
Gh. Constantinescu, decanul Fa
cultății de exploatare a zăcămin
telor de țiței și gaze din Insli- 

, tutui de Petrol și Gaze Bucu
rești.

Nu este pentru prima oară 
cînd In birourile trestului, ca și 
la schele, la depărtări aprecia
bile oameni de știință se întîl- 
nesc cu muncitorii și tehnicienii 
petroliști, după cum nu odată 
la Institutul din București au 
mers fruntași din schelă care au 
tmpărtășit studenților din expe
riența lor. Printre aceștia se nu
mără Dumitru Arjan, Erou al 
Muncii Socialiste, sondorul P. 
Enescu de la foraj, I Pîrvu- 
lescu de la rafinăria 1 și alții, 

eln același timp, studenții Iși în
sușesc metodele înaintate de 
muncă și prin practica pe care 
o fac la schele

Institutul sprijină munca sche
lelor studiind teme științifice 
tn legătură cu rezolvarea unor 
probleme de muncă pentru mă
rirea producției. Acum, catedra 
de extracție a țițeiului a luat în 
studiu problema pompării țițeiu
lui la mare adlncime. In acest 
scop s-a și construit aparatajul 
necesar. In felul acesta legătura

Fiecare zi trebuie folosită din plin
Comuna Hîrșova din 

raionul Vaslui este 
fruntașă pe raion ta 
efectuarea muncilor a- 
gricole de primăvară. 
In comună s-au ter
minat însămînțările 
din prima epocă și eu 
început lucrările pentru însămînțarea cultu
rilor prevăzute în cea de a doua epocă. In 
această corriună viteza zilnică de lucru fixată 
pentru atelaje este depășită.

Stînd de vorbă cu tov. Ilie Păduraru, pre
ședintele sfatului popular comunal, l-am 
rugat să ne povestească cîte ceva despre 
felul cum a fost organizată munca în co
muna Hîrșova în privința realizării și de
pășirii vitezei zilnice de lucru a atelajelor.

„N-a fost de loc ușoară munca în această 
direcție, ne spune tov. Păduraru, dar noi am 
învățat din experiența căpătată în anul tre
cut. Ne-am dat seama că în această cam
panie care a înfîrziat noi nu vom putea rea
liza la timp toate lucrările dacă nu vom 
mobiliza toate forțele de care dispunem. 
De aceea, încă dinainte de începerea munci
lor agricole, am alcătuit planul de lucru al 
atelajelor. Am stat de vorbă cu oamenii 
care au atelaje și cu cei care nu au. Pe 
baza bunei învoieli s-a stabilit cine, cum și 
cînd va începe lucrul cu atelajele. Totodată 
noi am îndemnat pe sătenii care au cîte un 
singur cal să se întovărășească cu alții pen
tru a-și lucra pămîntul cu mijloace proprii.

Apoi a venit timpul bun pentru începerea 
lucrărilor. In prima zi au ieșit la însămînțat 
majoritatea comuniștilor și deputaților pre
cum și mulți alți țărani muncitori. Exemplul 
lor a fost popularizat la gazeta de perete. A 
doua zi, aproape întreg satul a ieșit la lu
cru. Odată cu începerea muncilor, deputății 
și-au sporit și ei activitatea. La noi fiecare 
deputat are cîte un carnet în care notează 
în fiecare zi numărul atelajelor care ies la 
lucru și suprafața ce o lucrează. Cînd de
putății observă că un plugar nu a ieșit la 
lucru merg la el și stau de vorbă. In acest 
fel toți sătenii sînt sfătuiți să profite de 
timpul prielnic și să folosească toate atela
jele. Așa reușim noi să depășim viteza zil
nică de lucru fixată".

In majoritatea comunelor din raionul 
Vaslui se acordă o atenție deosebită folosirii 
tuturor atelajelor pentru realizarea și de
pășirea vitezei zilnice de lucru. Comitetul 
executiv al sfatului popular raional a stu
diat munca comunelor fruntașe și a trimis 
delegați în toate comunele, unde au ajutat 
organele comunale să planifice just folosirea 
atelajelor și să mobilizeze întreaga țărănime 
muncitoare la efectuarea lucrărilor agricole 
la timpul potrivit. Munca desfășurată la 
comune a dat rezultate bune. In toate co
munele s-a reușit să se realizeze în ultimele 
zile viteza de lucru planificată. Pe raion 
s-a realizat în ultimele zile viteza zilnică în 
proporție de 115,4 la sută. In acest raion, 
planul însămînțărilor de primă epocă a fost

Există toate condițiile 
ca regiunea Iași să realizeze 

viteza zilnică de lucru

Manifestare organizată cu prilejul împlinirii a 25 d8 ani 
de la moartea Iui V. Y. Maiakovski

Cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la 
moartea lui Vladimir Maiakovski, poetul 
Cicerone Theodorescu, laureat al Premiu
lui de Stat, a vorbit miercuri seara la 
Casa Prieteniei Romîno-Sovietice despre 
„Maiakovski — după un sfert de veac".

„Oglindind puternic în poezia sa actu
alitatea vremurilor în care a trăit, Maia
kovski — a spus poetul Cicerone Theodo
rescu — a fost un exponent al maselor 
revoluționare și părtaș la făurirea victoriei 
socialismului în Rusia. Protestul poetului 
împotriva societății burgheze, a războiu
lui, a exploatării, cît și împotriva teoreti
cienilor și slujitorilor artei burgheze ră- 
mîne și astăzi actual. Aceasta explică pre
țuirea de care se bucură acest mare poet

Oaspeți străini
In sala Dalles a avut loc miercuri seară 

un recital de arii și liduri dat de artistul 
britanic Bruce Dargavel care ne vizitează 
țara la invitația Institutului Romîn pentru 
Relațiile Culturale cu Străinătatea.

Au fost interpretate arii de Mozart, 
Haendel, Gounod, Verdi, Leoncavallo și 
liduri de Schubert, Schumann, Malashkin, 
Bruno Huhn, K. Moss, G. Aitken și un ciclu 
de cîntece populare din Țara Galilor.

Acompaniamentul la pian a fost susținut 
de Dagobert Bucholtz, artist emerit al R.P.R.

★
Miercuri după amiază, compozitorul și 

dirijorul brazilian Claudio Santoro, laureat 
al Premiului Internațional al Păcii, care se 
află în țara noastră la invitația Institutului 

Note și comentarii
dintre cadrele didactice univer
sitare, muncitori și studenți se 
întărește mereu.

Aceste strînse legături cheză- 
șuiesc noi succese în extrage
rea petrolului, succese menite 
să ducă la mărirea producției

„Fructonil returnat“
„Fructonil" este numele unei 

fabrici din Giurgiu, care pro
duce conserve rke legume, gem, 
marmeladă, etc.

In general produsele sale 
sînt de calitate mulțumitoare, 
iar pe piață ele se vind cu ușu
rință De curînd însă, fabrica 
„Fructonil" a expediat la Ora
șul Stalin o cantitate de 15.000 
kg conserve de mazăre șt fasole, 
total necorespunzătoa'e. Cele 
15.000 kg conserve au trebuit 
să fie trimise înapoi fabricii. 
Astfel, lipsa de atenție în pro
cesul de producție al fabricii a 
adus prejudicii materiale între
prinderii și a creat dificultăți 
în aprovizionarea oamenilor 
muncii.

Ce părere au despre aceasta 
conducerea fabricii „Fructonil" 
și organele care li îndrumă și 
controlează activitatea?

Laboratorul școlii 
din sat

Pe lingă școala elementară de 
7 ani din comuna Desa, ra- ^nul 
Calafat, a luat ființă de cu înd 
un laborator, lată o veste obiș
nuită astăzi. Școlile de la sate 
sînt tot mai bine înzestrate, în

așa fel tnctt elevii să deprindă 
cît mai cu temei învățătura pre
dată.

Și, totuși vestea aceasta este 
plină de semnificație. In comu
na Desa — ca în foarte multe 
altele — copiii au școala lor, la 
care pot veni să-și însușească 
primele cunoștințe. Ei nu mai 
sînt nevoiți să străbată kilome
trii lungi pentru a ajunge la cea 
mai „apropiată" școală.

Dar nu este numai atlt. Labo
ratorul școlii din comuna Desa 
este o mărturie a felului 
nou în care își fac profesorii as
tăzi munca lor. Acum elevii din 
comuna Desa pot face experien
țe de fizică și chimie, deslușind 
tainele diferitelor fenomene. Cu 
cită bucurie predau acum profe
sorii Anton Rădulescu și Teofi- 
lia Preoțescu lecțiile lor, inso- 
findu-le de experiențele prac
tice în laborator!

...Intr-un sat a luat ființă un 
laborator. Un fapt obișnuit al 
zilelor noastre, o mărturie a fe
lului cum se trcnsformă viața 
satelor și comunelor patriei 
noastre.

Pînză tare, 
butoniere și altele

Fabricile de confecții din țară 
produc mărfuri de bună calita
te. Vitrinele magazinelor pre- 
zi..tă mereu alte variate mode
le care opresc tn loc pe trecă
tori, Tocmai de aceea atunci 
cînd cumpărătorul găsește cîte 
o marfă necorespunzătoare este 
contrariat, nemulțumit. Acest 
lucru s-a întîmplai zilele tre-

depășit, raionul căpă- 
ttad astfel steagul de 
raion fruntaș pe re
giune.

Lucrările agricole de 
primăvară au început 
de mult în toate satele 
din regiunea Iași.

Ca și în raionul Vaslui și în alte sate din 
celelalte raioane s-au obținut succese de 
seamă. Și de astă dată în regiunea Iași, în 
fruntea muncilor agricole, se situează mem
brii gospodăriilor agricole colective care, 
avînd efectuate toate pregătirile din vreme, 
și-au organizat și desfășurat cu temei mun
ca. Folosind toate forțele de care dispun, 
colectiviștii din Pribești, Albești, Cârpiți și 
din alte 40 gospodării agricole colective din 
regiune au terminat toate însămînțările pre
văzute pentru prima epocă. De asemenea au 
terminat însămînțările din epoca I-a și ță
ranii muncitori cu gospodării individuale din 
comunele Dănețti. Poenari, Bozieni, Lunca 
Banului, Dragomirești, Ivănești și Osoi. In 
aceste comune sfaturile populare și-au pus 
ca preocupare principală mobilizarea la lu
cru a tuturor atelajelor pentru realizarea și 
depășirea vitezei de lucru.

Acum, în regiunea Iași începe concomi
tent cu culturile din epoca I, însămînța'ul 
culturilor prevăzute pentru epoca Il-a.

Cu toate realizările însă, cu toate că 
timpul este prielnic, în unele raioane nu se 
duce încă o muncă susținută pentru folosi
rea tuturor atelajelor la lucrările agricole. 
In raionul Negrești bunăoară, unde sînt a- 
celeași condiții de lucru ca și în raionul 
Vaslui, lucrările agricole se desfășoară des
tul de anevoios. In acest raion, nu s-a rea
lizat în nici o zi nici măcar jumătate din 
viteza zilnică planificată. Comitetul executiv 
raional nu și-a pus în centrul atenției spri
jinul muncii la comune pentru planificarea 
justă și folosirea tuturor atelajelor. Preșe
dintele sfatului popular din comuna Dagîța 
sezisa zilele trecute că nu primește nici un 
fel de sprijin din partea organelor superioare 
în vederea efectuării muncilor agricole. 
Nici în raioanele Roman, Pașcani, Tg. Fru
mos nu se urmărește folosirea tuturor for
țelor pentru realizarea și depășirea vitezei 
zilnice de lucru. Ca urmare, pînă în ziua de 
9 aprilie, regiunea Iași nu a realizat 
în nici o singură zi viteza de lucru fixată 
pe regiune.

Timpul fiind destul de întîrziat, comitetul 
executiv al sfatului popular regional are da
toria de a lua măsuri urgente ca în toate 
raioanele să se folosească intens atelajele 
pentru a se realiza și depăși viteza de lucru 
fixată. Pentru aceasta este necesar ca în 
fiecare comună să se desfășoare o muncă in
tensă; nici un atelaj nu trebuie să stea de
geaba. Munca de îndrumare la comune tre
buie să stea în centrul atenției tuturor sfa
turilor populare raionale.

D. TARNAUCEANU 
Corespondentul „Romtniei Libere" 

In regiunea Iași

după un sfert de veac de la moartea sa.
Maiakovski a muncit cu ardoare, cu 

rîvnă, pentru a da celor mulți o poezie de 
cea mai înaltă valoare".

După conferință, poeții Mihai Beniuc, 
Eugen Jebeleanu, Veronica Porumbacu, 
Nina Cassian, laureați ai Premiului de 
Stat și Mihu Dragomir au citit traduceri 
din opera marelui poet sovietic.

La această manifestare, organizată sub 
auspiciile Uniunii Scriitorilor din R.P.R. 
și ale Casei Prieteniei Romîno-Sovietice- 
A.R.L.U.S., au participat numeroși oameni 
ai muncii, scriitori și studenți ai Institu
tului de literatură și critică literară „Mi
hail Eminescu". (Agerpres)

în țara noastră
Romîn pentru Relațiile Culturale cu Străină
tatea, a făcut o vizită la sediul Uniunii Com
pozitorilor din R.P.R.

Oaspetele a fost întîmpinat de reprezen
tanți ai Uniunii Compozitorilor în frunte 
cu Sabin Drăgoi, maestru emerit al artei din 
R.P.R., vicepreședinte al Uniunii Compozi
torilor, Alfred Mendelsohn, maestru emerit 
al artei din R.P.R., secretar aî Uniunii Com
pozitorilor, Zeno Vancea, maestru emerit al 
artei din R.P.R, Ludovic Feldman, Ion Vasi- 
lescu, laureați ai Premiului de Stat și alții.

In cadrul întîlnirii, cei prezenți au discu
tat probleme ale creației muzicale.

In cursul dimineții, Claudio Santoro a 
vizitat Muzeul de Artă Populară al R.P.R.

(Agerpres)

cute corespondentului voluntar 
al ziarului nostru Garabet Pa- 
pazian, oare dorind să-și cum
pere un costum de haine 
a intrat în magazinul O.C.L, 
Produse Industriale din Cra
iova str. Alex. Cuza Nr. 20. 
Cu această ocazie el a observat 
că unele costume lucrate la fa
brica de confecții „Gh. Gheor- 
ghiu-Dej" din București nu a- 
veau plnza tare care se pune 
la revere, fapt ce făcea ca hai
na să cadă urlt. De asemenea, 
aceeași fabrică nu a dat atenție 
confecționării butonierelor din 
care cauză printre cusăturile 
prea rare se putea observa pln
za vatir de altă culoare. Desi
gur, a fost nemulțumit găsind 
defecte unor haine a căror sto
fă îi plăcea. In continuare, co
respondentul ne scrie, că într-o 
situație asemănătoare s-a găsit 
și un alt cumpărător, un cetă
țean care voia să cumpere un 
costum băiatului său în vîrstă 
de 8 ani. Costumele erau bine 
lucrate dar prost sortate. De 
pildă dacă pantalonul era in
tr-adevăr pe măsura copilului 
pentru care fusese cerut, haina 
în schimb se potrivea unui copil 
de 12 ani. Costumele veneau de 
la fabrica „I. C. Frimu" din 
Craiova, care după spusele 
vînzătorilor nu era la prima 
greșală de acest fel.

Ar trebui ca fabricile de con
fecții amintite să ia măsuri In 
vederea înlăturării acestor lip
suri, intensificînd controlul ca
litativ.

DECLARAȚIA MINISTERULUI AFACERILOR EXTERNE 
AL REPUBLICII POPULARE CHINEZE

PEKIN 13 (Agerpres). — China Nouă 
transmite: Ministerul Afacerilor Externe al 
Republicii Populare Chineze a dat publici
tății la 12 aprilie următoarea declarație:

La 11 aprilie, ora 12,15 minute (ora Peki
nului) membri ai delegației guvernului Re-
publicii Populare Chineze la conferința ță- r-iui) Ministerul Afacerilor Externe al Repu- 
rilor Asiei și Africii, un membru al delega
ției Republicii Democrate Vietnam, precum 
și corespondenți chinezi și străini care îi în
soțeau și care urmau să relateze lucrările 
conferinței — în total 11 persoane — au 
plecat pe bordul unui avion de pasageri 
„Constellation" aparținînd societății „Air 
India International Corporation" închiriat 
de delegația chineză, care a decolat din 
Hongkong spre Djakarta, pentru a se în
drepta apoi la Bandung. In timpul zborului 
deasupra mării, la nord-vest de Saravak 
(Borneo de nord), avionul a explodat, a luat 
foc și s-a prăbușit în mare. Soarta tuturor 
celor aflați pe bordul avionului nu este cu
noscută.

Acest accident nu este cîtuși de puțin o 
catastrofă aeriană obișnuită, ci constituie un 
asasinat pregătit cu premeditare de organi
zațiile agenților secreți ai Statelor Unite și 
ai lui Cian Kai-și. încă înainte de plecarea 
acestor membri ai delegației și a corespon
denților, guvernul Republicii Populare Chi
neze a aflat că organizațiile de agenți se
creți ale Statelor Unite și ale 
Kai-și se pregătesc activ pentru

lui Cian 
nimicirea

WASHINGTON 13 (Agerpres). — TASS 
transmite: Conform știrilor transmise, con
tinuă acțiunea de căutare a accidentaților 
în timpul avarierii în apropiere de insula 
Borneo a avionului de pasageri aparținînd 
unei societăți indiene de comunicații ae
riene.

Postul de radio Washington anunță că 
pînă în prezent au fost salvate șase persoa
ne care se aflau pe bordul avionului.

★
NEW YORK 13 (Agerpres). — TASS 

transmite: După cum anunță coresponden
tul din Hongkong al agenției United Press, 
la 12 aprilie la Hongkong circulau zvonuri 
că avarierea avionului „Constellation" pe

Evenimentele 
din Orientul Mijlociu

TEHERAN 13 (Agerpres). — TASS trans- 
mite: După cum transmite corespondentul a- 
genției France Presse, Entezam, prim-minis- 
tru ad-interim al Iranului, a dezmințit știrea 
că Iranul a fost invitat să se alăture pactu
lui turco-pakistanez. El a declarat că această 
problemă nu a fost discutată încă de către 
guvernul iranian. Entezam a arătat că de
clarațiile făcute de premierul Hosein Ala re
prezentanților presei la Beirut, au fost greșit 
înțelese, deoarece primul ministru n-a spus 
că Iranul este invitat să se alăture pactului.*

NEW YORK 13 (Agerpres). — Corespon
dentul agenției United Press citează un ar
ticol de fond publicat de ziarul „Star" inti
tulat „O mînă sigură în Iran". Ziarul „Star" 
salută numirea lui Hosein Ala în funcția de 
prim ministru al Iranului. „Fostul ambasa
dor la Washington, scrie „Star", a înlocuit 
pe generalul Zahedi... In decursul îndelun
gatei sale cariere politice și diplomatice, 
Hosein Ala a fost prietenul credincios al 
Occidentului și luptător temerar împotriva 
comunismului. Pînă acum se vorbea despre 
probabilitatea aderării Iranului la alianțele 
defensive anticomuniste încheiate de Turcia 
cu Pakistanul și Irakul. Acum, odată cu nu
mirea lui Hosein Ala în funcția de prim- 
ministru, această probabilitate devine mai 
certă". *

CAIRO 13 (Agerpres). — După cum s-a 
anunțat în presă, guvernele Egiptului și 
Ara'oiei Saudite au trimis în Yemen delegații 
în legătură cu recenta lovitură de stat din 
această țară.

La 10 aprilie, delegația egipteană condusă 
de Husein Șafei s-a reîntors la Cairo. Con
ducătorul delegației a comunicat reprezen
tanților presei egiptene că în Yemen a fost 
restabilită liniștea și că regele Ahmed al 
Yemenului a proclamat ca moștenitor al tro
nului pe fiul său, emirul Al-Badr, care a 
condus luptele împotriva complotiștilor.

Infensificarea pregătirilor militare 
ale S. U. A. în Extremul Orient

NEW YORK 13 (Agerpres). — TASS 
transmite : Potrivit relatărilor coresponden
tului ziarului „New York Post", Robert 
Allen, Statele Unite își intensifică pregăti
rile militare în Extremul Orient. Allen scrie : 
„Forța de șoc a aviației a sporit în urma 
completării celor două brigăzi de bombar
diere cu reacție „B—47“ care constituie în 
prezent forța principală a aviației strategice. 
Tot în Taivan va fi trimisă o escadrilă de 
avioane de vînătoare „F—86—D" care pot 
zbura în orice condiții atmosferice. Astfel, în 
această regiune periculoasă vor fi concen
trate 15 brigăzi de aviație printre care cîteva 
brigăzi ale aviației de transport. Sînt întă
rite de asemenea forțele navale de toate ca
tegoriile..." scrie Allen care încearcă să pre
zinte aceste măsuri drept pregătiri cu carac
ter „defensiv". Ziaristul american nu poate 
să nu recunoască totuși că se pregătesc ac
țiuni ofensive; el relatează că noul arma
ment cuprinde și arme atomice.

Lucrările Consiliului 
Uniunii interparlamentare
ROMA 13 (Agerpres). — La 12 aprilie 

și-a început lucrările la Roma sesiunea Con
siliului Uniunii interparlamentare la care iau 
parte reprezentanți a 30 de parlamente. (A- 
ceastă uniune care s-a constituit în 1889 re
unește pe membrii parlamentelor din diferite 
țări în scopul asigurării colaborării între 
ele). La sesiune se vor discuta problei. po
litice, economice și juridice în legătură cu 
slăbirea încordării în relațiile internaționale. 

avioanelor Indiene, închiriate de delegația 
chineză, pentru a-și pune în aplicare planul 
de asasinare a membrilor delegației chineze 
în frunte cu premierul Ciu En-lai și de a 
torpila conferința țărilor Asiei și Africii. De 
aceea la 10 aprilie, orele 9.30 (ora Pekinu-

despre 
cu afa- 

să se a- 
de ia

blicii Populare Chineze a informat 
aceasta cancelaria însărcinatului 
ceri al Angliei la Pekin și a rugat 
tragă atenția autorităților engleze 
Hongkong asupra acestui fapt pentru ca ele 
să ia măsuri în vederea asigurării securității 
personalului chinez și corespondenților. 
Fiind încunoștiințați cărei societăți aeriene 
aparține avionul pe bordul căruia urmau să 
călătorească aceste persoane, funcționarii 
cancelariei însărcinatului Angliei au promis 
să înștiințeze autoritățile engleze de la 
Hongkonk printr-o telegramă corespunză
toare. Totuși, organizațiile de agenți secreți 
ale Statelor Unite și ale lui Cian Kai-și au 
reușit să-și pună în aplicare planul. Guver
nului englez și autorităților engleze din 
Hongkong le revine o răspundere serioasă 
pentru acest accident. Cerem ca guvernul 
englez și autoritățile engleze din Hong
kong să cerceteze minuțios împrejurările în 
care s-a produs accidentul, să aresteze și să 
pedepsească conform legii pe acei agenți se
creți care au 
sinistru și să 
celor vlnovațî.

participat la acest complot 
stabilească astfel răspunderea

# W W
bordul căruia se aflau opt cetățeni a! Re
publicii Populare Chineze care plecau la 
conferința de la Bandung se datorește unui 
act de diversiune.

„Avionul „Constellation", specifică cores
pondentul, a sosit la Hongkong la 10 apri
lie și a rămas pe aerodrom timp de 24 de 
ore, răstimp în care cineva ar fi putut de
teriora o piesă a avionului".

★
PEKIN 13 (Agerpres). — China Noua 

transmite: Pe bordul avionului aparținînd 
societății „Air India International Corpora
tion", care a suferit la 11 aprilie o catas
trofă în apropiere de Borneo de nord se 
aflau membri al personalului delegației Re-

Conferința lucratorilor din agricultură 
din nord-vestul Uniunii Sovietice

LENINGRAD 13 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 12 aprilie în palatul Taurida 
din Leningrad și-a încheiat lucrările confe
rința lucrătorilor din agricultură din nord- 
vestul Uniunii Sovietice. Conferința a fost 
consacrată sarcinilor colhozurilor, stațiunilor 
de mașini și tractoare și sovhozurilor în ce 
privește sporirea producției agricole. La 
conferință au participat peste 1.700 persoane 
— colhoznici și colhoznice, lucrători din 
S.M..T-uri, sovhozuri, instituții de cercetări 
științifice, conducători ai organelor de par
tid, sovietice și agricole.

Ziua internațională de solidaritate 
cu tineretul spaniol

Lupta grea dusă de tineretul Spaniei îm
potriva regimului de teroare și mizerie al 
dictatorului Franco, este urmărită cu sim
patie de milioane de tineri din întreaga lu
me, care, în fiecare am, la 14 aprilie, săr
bătoresc Ziua Internațională de solidaritate 
cu tineretul spaniol. Pentru poporul spaniol, 
ziua de 14 aprilie este legată de aniver
sarea unuia dintre cele mai însemnate eve
nimente din trecutul său eroic de luptă pen
tru înlăturarea exploatării și pentru o viață 
mai bună. Cu 24 de ani ta unmă, ta această 
zi a fost proclamată Republica Spaniolă. 
Tineretul lumii a eles această zi tocmai ca 
o dovadă a oonvingerii sale că poporul spa
niol oontinuînid glorioasele tradiții ale luptă
torilor Spaniei Republicane, va reuși prin 
lupta sa hotărîtă sa pună oaipăt situației în
grozitoare în care este ținut de atîția ani.

Mizerie șl teroare
Priveliștea pe care ți-o înfățișează orașele 

și satele Spaniei este de-a dreptul înfioră
toare. Periferiile orașelor și satele Spaniei 
sînt locuri unde pot fi văzute în adevărata 
lor lumină rezultatele anilor de dictatură 
fascistă. In fața acestui trist tablou, mulți 
dintre cei care am vizitat Spania tn ultimii 
ani nu au putut să nu-și exprime indignarea. 
Ziarul burghez vest-german „Die Welt" a 
publicat nu de mult un articol referitor la 
consecințele anilor de guvernare fascistă 
în Spaniai Pentru a ilustra mai viu situa
ția mizerabilă în care se găsesc milioane de 
spanioli, ziarul citează cartea „Impresii din 
Spania", de Peter Schmidt. Referindu-se la 
mizeria ce domnește în majoritatea cartiere
lor din Barcelona, el arată : „Zeci de per
soane locuiesc îngrămădite într-o 6ingură 
cocioabă întunecoasă, iar pe străzi mișună 
copii îmbrăcați ta zdrențe și murdari". „Dacă 
străbați orașele sau satele Spaniei — scrie 
același ziar, — ori unde te îndrepți ești în
conjurat de uniformele verzi ale polițiștilor, 
gărzilor civile și paltoanele lungi cafenii 
ale poliției înarmate. Ei stat expresia exte
rioară a faptului că în 15 ani țara a fost 
transformată într-un uriaș lagăr de concen
trare. In acești ani au fost uciși și tortu
rați peste 300.000 oameni și peste 200.000 
au fost aruncați în închisori și lagăre pen
tru că n-au fost de acord cu regimul fas
cist".

De-a lungul anilor guvernării lui Franco, 
în toate sectoarele economiei naționale s-a 
adîncit criza care duce Spania spre faliment. 
Producția de grîne a acestei țări, prin exce
lență agricolă, este astăzi cu 50 la sută mai 
mică decît în anii 1934—1936. Marii latifun
diari care formează un grup restrtas dispun 
de majoritatea pămtatului. Pe proprietățile 
lor lucrează numeroși muncitori agricoli, 
subnutriți, plătiți cu salarii de mizerie, care 
nu pot folosi nici mașinile agricole moderne 
și nici îngrășăminte. Ruina agriculturii spa
niole este dovedită și de faptul că peste 70 
la sută din toate persoanele ocupate în agri
cultură sînt țărani fără pămînt iar dintre 
aceștia peste 50 la sută sînt muncitori sezo
nieri.

In industrie ca și ta agricultură, înapoie
rea tehnică și scăderea continuă a produc
ției sînt principalele caracteristici. Din pauza 
concurenței tot mai puternice a trusturilor a- 
mericane, numeroase întreprinderi sînt ne
voite să-și închidă porțile, ta timp ce mun
citorii stat aruncați pe drumuri. Ca urmate

Asasinarea unor membri al delegației Re* 
publicii Populare Chineze la conferința ță* 
rilor Asiei și Africii și a unor corespondenți 
pusă la cale dinainte de către organizațiile 
de agenți secreți ale Statelor Unite și ale 
lui Cian Kai-și, este nu numai o demonstra
ție răuvoitoare de ostilitate împotriva Repu
blicii Populare Chineze, ci și un act com
plotist care are drept scop torpilarea apro
piatei conferințe a țărilor Asiei și Africii. 
Conferința țărilor Asiei și Africii, care ur
mează să-și înceapă lucrările în zilele ur
mătoare, reprezintă 29 țări ale Asiei și A- 
fricii, a căror populație numără 1.440.000.000 
oameni și se bucură de sprijinul fierbinți 
al maselor largi ale popoarelor din Asia și 
Africa și ale oamenilor iubitori de pace din 
lumea întreagă. Nici un fel de uneltiri duș
mănoase ale Statelor Unite și ale bandei lui 
Cian Kai-și nu vor putea împiedica confe
rința și nu vor reuși s-o torpileze. Delegația 
Republicii Populare Chineze împreună ctf 
delegațiile celorlalte țări la conferința țări* 
lor Asiei și Africii vor lupta cu hotărîre pen* 
tru pace în Extremul Orient și în lumea în* 
treagă. Acțiunile scelerate ale Statelor Unite 
și bandei lui Cian Kai-și nu vor putea duce 
decît la intensificarea acțiunilor unite ale 
popoarelor Asiei și Africii și ale lumii în
tregi în lupta pentru pace și libertate.

12 aprilie 1955.

publici! Populare Chineze șl corespondenți 
care plecau la Bandung la conferința țări* 
lor Asiei și Africii.

In avion se aflau Și Ci-an, Li Cijao-țl șl 
Ciun Pu-iun — membri ai personalului de
legației; Șen Cian-tu, Huan Cio-mei, Dn 
Hun, Li Pin și He Fîn Ke—corespondenți; 
Vuong Min Fung — membru al delegației 
Republicii Democrate Vietnam, coresponden
tul polonez Eremi Staritz și corespondentul 
austriac Frederich Jensen. Pilotul șef al a* 
vionului a fost căpitanul indian D. K. 
Jatar.

In avion se mal aflau alți șapte membri 
ai echipajului.

P. P. Lobanov, vicepreședinte al Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S., a prezentat un 
raport la conferință.

Raportul a analizat măsurile pentru dez
voltarea agriculturii în regiunile din nord- 
vest ale țării. Se va pune accentull pa 
îmbunătățirea fertilității solului, introduce
rea culturii porumbului care dă recolte bune 
în condițiile locale, ceea ce va întări baza 
furajeră a creșterii animalelor.

N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al 
P.C.U.S., întîmpinat cu căldură de cei pre- 
zenți, a rostit o amplă cuvîntare.

a politicii de trădare națională a dictaturii 
lui Franco, mizeria își face loc ta casele a 
milioane de oameni ai muncii. Poporul spa
niol însă știe prea bine cui se datoresc toate 
acestea și de aceea luptă cu hotărîre pentru 
a înlătura mizeria în care a fost adus de o 
mînă de trădători.

Lupfa continuă
Intensificînd persecuțiile și teroarea, as* 

vîrlind ta închisori mii de patrioți, Franco’ 
a crezut că va reuși să înăbușe împotrivirea 
poporului spaniol. Dar teroarea sîngeroasă 
n-a reușit să împiedice lupta patrioților 
spanioli. In martie 1951, străzile Barcelonei 
S-au umplut de șirurile nesfîrșite ale mani- 
festanților, ieșiți să protesteze împotriva 
salariilor de mizerie și a scumpetei, împo
triva transformării Spaniei într-o bază mili- 
tară a imperialiștilor americani. La aceasta 
Franco a răspuns cu sîngeroase represiuni 
polițienești, iar nenumărați greviști în frunte 
cu eroicii conducători ai grevei au fost 
aruncați în închisori. Printre cei întemnițați 
se afla și eroul tineretului spaniol, neînfri
catul luptător Gregorio Lopez Raimundo.

înăbușirea luptei muncitorilor celui mai 
mare oraș al Spaniei, n-a putut opri lupta' 
patrioților spanioli. Dimpotrivă, greva de la 
Barcelona a fost urmată de numeroase mani
festări de protest ale muncitorilor și țărani
lor din diferitele colțuri ale țării. Ca de 
obicei, autoritățile au răspuns prin întețirea 
teroarei. Nu de mult, potrivit relatărilor 
corespondentului agenției „United Press", la 
Madrid și într-o serie de alte orașe ale Spa
niei, poliția a operat arestări în rîndurile 
muncitorilor feroviari și ale muncitorilor da 
la întreprinderile comunale. Majoritatea celor 
arestați în cursul acestei razii, pe care co
respondentul o numește „una dintre cele mal 
mari din ultimii ani", sînt tineri între 20 și 
25 ani. „Vina" celor arestați constă în aceea 
de a fi acordat ajutor familiilor patrioților 
spanioli aruncați în închisori.

Căutînd de multă vreme un ajutor dincolo 
de ocean pentru a înăbuși cu sprijin ame
rican lupta crescîndă a poporului spaniol. 
Franco a încheiat în septembrie 1953, un 
acord militar cu S.U.A. Prin acest acord el 
a vîndut independența țării și a transformat 
Spania într-o bază militară americană. Spri
jinind planurile agresive ale S.U.A., el este 
gata să pună tineretul spaniol la dispoziția 
imperialiștilor americani. Tineretul Spaniei 
însă nu va accepta nici odată să devină 
carne de tun în slujba maniacilor atomici 
care tind la dominația lumii. In lupta sa 
dreaptă el se bucură de sprijinul frățesc al 
oamenilor cinstiți din întreaga lume. Dove
zile solidarității acestora cu lupta poporului 
spaniol sînt nenumărate. Ca urmare a pro
testului hotărît al opiniei publice internațio
nale Franco s-a văzut nevoit să pună în 
libertate pe Gregorio Lopez Raimundo, con
ducătorul grevei de la Barcelona.

Anul acesta tineretul lumii sărbătorește 
ziua solidarității sale cu tineretul spaniol 
într-o perioadă de intense pregătiri îm vede
rea celui de al V-lea Festival Mondial al 
Tineretului și Studenților pentru pace și 
prietenie. Strîngtadu-și și mal mult rîndu
rile el va dovedi ta această zi de aprilie ho- 
tărîrea sa de a sprijini lupta tineretului 
spaniol pentru pace, democrație și o viață 
mai bună.

NICOLAE LUPU
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Mesajul comun al orașelor Stalingrad și Coventry 
către subcomitetul Comisiei O.N.U. pentru dezarmare

LONDRA 13 (Agerpres). — TASS trans
mite : In timpul vizitei făcută la Coventry 
de delegația Sovietului orășenesc de deputați 
ai oamenilor muncii din Stalingrad, repre
zentanții acestor două orașe au examinat 
chestiunea unui mesaj comun către O.N.U. 
conținînd apelul de a interzice producția și 
folosirea armei atomice și de a o scoate cu 
totul din armamentele statelor. Acest mesaj a 
fost semnat la 9 noiembrie 1954 la Stalin
grad. Dat fiind că mesajul nu a fost exami
nat în modul cuvenit de către O.N.U., repre
zentanții orașului Stalingrad și orașului Co
ventry au hotărît să adreseze subcomitetului 
Comisiei O.N.U. pentru dezarmare, care își 
ține ședințele la Londra, apelul de a lua de 
îndată măsurile necesare în vederea inter
zicerii armelor atomică și cu hidrogen și a 
asigurării eliminării lor complete din arma
mentele statelor.

La 12 aprilie președintele Comitetului exe
cutiv al Sovietului orășenesc Stalingrad, 
Șapurov, și lordul primar al orașului Co
ventry, Fennell au remis subcomitetului Co
misiei O.N.U. pentru dezarmare un mesaj 
comun al orașelor Stalingrad și Coventry în 
care se spune :

Orașul Stalingrad (URS.S.) și orașul 
Coventry (Marea Britanie) care în timpul 
celui de al doilea război mondial au avut de 
suferit grele pierderi de vieți omenești și 
distrugeri de valori materiale, au stabilit 
între ele legături de prietenie. Recent, re
prezentanții orașului Coventry au vizitat 
Stalingradul în scopul specia! de a elabora 
un mesaj comun către Organizația Națiuni
lor Unite cu privire la interzicerea armelor 
de exterminare în masă, iar în prezent re

Reluarea tratativelor 
franco-tunisiene

PARIS 13 (Agerpres). — La Paris au fost 
reluate tratativele franco-tunisiene cu pri
vire la acondareai „autonomiei interne" Tuni
siei. La 12 aprilie a avut loc o ședință de 
trei ore a delegațiilor la care au participat 
președintele Consiliului de Miniștri al Fran
ței, Edgar Faure, și președintele Consiliului 
de Miniștri al Tunisiei, Tahar Ben Amar. 
După cum anunță agenția France Presse, în 
cadrul ședinței s-au purtat discuții asupra 
problemelor nerezolvate.

După părerea unor comentatori, guvernul 
francez se grăbește să ajungă' la un rezultat 
înaintea conferinței de la Bandung a țărilor 
Asiei și Africii, pentru a-și întări pozițiile în 
Africa de nord.

Judecind- după comentariile presei parizie
ne. conferința țărilor Asiei și Africii stîrnește 
o mare neliniște în cercurile guvernante ale 
S.U.A., Angliei și Franței. Aceste cercuri 
consideră convocarea conferinței ca o nouă 
primejdie pentru politica colonialistă a pu
terilor occidentale.
Jn cercurile politice din Paris există temeri 

că conferința de la Bandung va avea reper
cusiuni asupra desfășurării tratativelor fran
co-tunisiene. Ziarul „Le Monde" subliniază 
că Franței „îi pot fi aduse învinuiri" în le
gătură cu politica ei în Africa de nord.

Ziarul „Combat" scrie că cercurile guver
nante ale puterilor occidentale „își ascund 
cu greu neliniștea" în legătură cu convoca
rea conferinței. Referindu-se la situația 
Franței, ziarul scrie: „Războiul din Indochi
na, pierderea mandatului nostru asupra Si
riei și Libanului, pierderea posesiunilor noas
tre în India, reprimarea răscoalei din Mada
gascar, subterfugiile politice în privința 
Africii de nord au subminat pozițiile noastre 
materiale și potențialul nostru politic".

Al V-lea Congres al Uniunii 
Tineretului Republican 

din Franța
PARIS 13 (Agerpres). — TASS trans

mite : La Montrouge, suburbie a Parisului, 
a avut loc cel de al 5-lea Congres al Uniu
nii Tineretului Republican din Franța. Par- 
ticipanții la Congres au discutat raportul 
secretarului general al uniunii, Guy Ducolo- 
ne, cu privire la activitatea organizației. Con
gresul a chemat tineretul francez să lupte 
împotriva primejdiei unui nou război, pen
tru restabilirea independenței naționale a 
Franței și pentru dreptul tineretului la mun
că și învățătură. Maurice Thorez, secretarul 
general al C.C. al Partidului Comunist 
Francez, a adresat participanților la Congres 
un mesaj. Thorez a subliniat că Congresul 
Uniunii Tineretului Republican din Franța a 
fost convocat într-un moment de excepțio
nală răspundere în istoria Franței, cînd 
cercurile guvernante ale Franței au impus 
ponorului înarmarea revanșarzilor germani. 
„Masele de francezi — se spune în mesaj — 
sînt indignate de această politică de trădare 
și își manifestă tot mai mult dorința de a 
o schimba. Voi trebuie să stabiliți astăzi 
mijloace mai eficace de luptă împotriva mi
zeriei crescînde și a primejdiei de război, să 
uniți și să organizați întreaga generație tî- 
nără în vederea acestei lupte, de al cărei re
zultat depinde viitorul patriei". In mesaj se 
arată că tineretul francez nu este singur în 
această Înotă: de partea lui se află tinere
tul din U.R.S.S, din China Populară, din 
toate țările de democrație populară, — tine
retul din întreaga lume care ia atitudine îm
potriva ațițătorilor la un nou război. Thorez 
a urat tineretului francez succes în lupta 
sa.

împovărătoarele cheltuieli 
militare impuse Japoniei 

de către S. U. A.
ȘANHAI 13 (Agerpres) TASS transmite: 

După cum au transmis posturile de radio 
japoneze la II aprilie ambasadorul ameri
can în Japonia Allison a remis ministrului 
Afacerilor Externe al Japoniei Șigemițu, o 
notă din partea guvernului S.U.Ă. Această 
notă reprezintă un răspuns la cererea gu
vernului japonez de a se reduce partea de 
cheltuieli a Japoniei pentru întreținerea tru
pelor americane, datorită dificultăților eco
nomice din țară.

Di* această notă rezultă că guvernul 
S.U.A. nu a consimțit să reducă partea Ja
poniei din cheltuieli, în valoare de 20 mi
liarde yeni. S.U.A. au declarat că ele pot 
reduce partea Japoniei cu cel mult 10 mili
arde yeni și numai cu condiția ca fondurile 
eliberate să fie cheltuite de Japonia pentru 
sporirea forțelor sale armate.

In declarațiile făcute de partidele socia
liste de .stînga și de dreapta, această condi
ție, prezentată de guvernul S.U.A. este con
siderată drept „un amestec nerușinat* în 
treburile interne ale Japoniei". 

prezentanți ai Sovietului orașului Stalingrad 
au vizitat orașul Coventry.

După o examinare minuțioasă a problemei 
de către reprezentanții orașelor Stalingrad 
și Coventry a fost elaborat în numele a- 
cestor două orașe un apel comun adresat 
Organizației Națiunilor Unite. In acest apeL 
se spune : „Atragem atenția Organizației Naă 
țiunilor Unite asupra faptului că orașele Co
ventry și Stalingrad cărora în cursul celui! 
de al doilea război mondial dușmanul co
mun — fascismul german — le-a provocat 
pierderi grele de vieți omenești și uriașe 
distrugeri materiale, constată cu adîncă ne
liniște că pacea și securitatea popoarelor 
sînt din nou primejduite.

O neliniște deosebită o stîrnește primej
dia folosirii armelor atomică și cu hidrogen, 
care au o uriașă forță de distrugere.

Noi considerăm ca fiind dreptul nostru șț 
datoria noastră morală să ne adresăm Orga-, 
irizației Națiunilor Unite cu apelul de a lua 
măsurile necesare pentru interzicerea arme
lor atomică și cu hidrogen, pentru interzi
cerea fabricării lor și eliminarea lor completă 
din armamentele statelor.

Cetățenii orașelor Coventry și Stalingrad 
își exprimă speranța că acest apel al lor va 
fi sprijinit de către Organizația Națiunilor 
Unite, a cărei datorie este să dea ascultare 
glasului oamenilor simpli care manifestă în
grijorare pentru destinele lumii. In ceea ce 
privește orașele Stalingrad și Coventry care 
în totdeauna au fost și sînt pentru pace, ele 
vor continua și pe viitor această luptă pen
tru pace și prietenie între popoare pînă la 
victoria deplină a forțelor păcii".

Dejunul oferit de V. M. Molotov în cinstea delegației 
guvernamentale a Austriei care se găsește la Moscova

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 13 aprilie, V. M. Molotov, mi
nistrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., a ofe
rit un dejun în cinstea delegației guverna
mentale a Austriei care se află la Moscova 
la invitația guvernului sovietic.

La dejun au participat toți membrii dele
gației guvernamentale a Austriei: J. Raab, 
cancelarul federal al Austriei; vice-cancela- 
rul A. Schaerf; L. Figl, ministrul Afaceri'or 
Externe; B. Kreisky, secretar de stat la 
Ministerul Afacerilor Externe; trimisul I 
Schoener, șeful secției politice din Ministerul 
Afacerilor Externe ; trimisul S. Verosta, șeful 
secției de drept internațional din Ministerul

Recepție și prînz oferite de N. Bischoff
MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS trans

mite : Cu prilejul vizitei delegației guverna
mentale a Austriei, care a sosit la Moscova 
la invitația guvernului sovietic, N. Bischoff, 
ambasadorul extraordinar și plenipotențiar 
al Austriei în U.R.S.S. a oferit la 13 aprilie 
o recepție. La recepție au participat toți 
membrii delegației guvernamentale austriece.

La recepție au participat : A. I. Mikoian, 
V. M. Molotov, I. G. Kabanov și N, A. 
Mihailov — miniștri ai U.R.S.S.; N. G. Pal- 
gunov, conducătorul responsabil al agenț:ei 
TASS; D. T. Șepilov, redactor șef al zia- 
rului „Pravda" și alții.

Printre oaspeți au fost ambasadori 
extraordinari și plenipotențiari acreditați 
la Moscova.

★
MOSCOVA 13 (Agerpres). —TASS trans

mite : La 12 aprilie ambasadorul extraordi

Presa occidentală despre vizita delegației guvernamentale 
austriece la Moscova

LONDRA 13 (Agerpres). — TASS trans
mite : Presa engleză acordă o mare aten
ție vizitei delegației guvernamentale aus
triece la Moscova și comentează perspecti
vele încheierii unui tratat de stat cu Aus
tria.

Unele ziare nu-și pot ascunde nemulțumi
rea față de faptul că vizita delegației gu
vernamentale austriece la Moscova a des
chis perspective favorabile pentru regle
mentarea problemei austriece.

„Dl. Molotov a scos din arhivă mucegăitul 
tratat de stat cu Austria", subliniază iritat 
ziarul „Manchester Guardian", „Fără în
doială, scrie ziarul „Yorkshire Post", unele 
persoane de la Viena consideră că Depar
tamentul de stat este nemulțumit de călă
toria doctorului Raab". Totodată, ziarul sub
liniază necesitatea „neutralizării" Austriei. 
„Dacă, actualul sistem din Austria va trebui 
schimbat, scrie „Yorkshire Post", singura ie
șire posibilă este neutralizarea. S-ar putea 
să fie formulată ideea înarmării. Din Aus
tria se anunță însă că populația protestează 
energic împotriva unei asemenea idei... Pe 
de altă parte, neutralizarea ar scăpa țara 
de grelele cheltuieli de ocupație".

★
PARIS 13 (Agerpres). — Ziarele franceze 

comentează pe larg vizita delegației guver

Arestarea unor grupuri de spioni 
ai puterilor occidentale în R. D. Germană

BERLIN 13 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite comunicatul Consiliului de Miniștri al 
R. D. Germane în care se spune că organele 
secretariatului de stat al securității au ares
tat în ultimul timp, cu sprijinul cercurilor 
largi ale populației, un mare număr de gru
puri de spioni și teroriști, care desfășurau 
o activitate criminală antipopulară pe teri
toriul Republicii Democrate Germane. Au 
fost arestați 521 de agenți ai organelor de 
spionaj american și englez, ai organizației 
de spionaj a lui Gehlen și ai unor secții vest- 
berlineze ale serviciilor de spionai sus-men- 
ționate cum sînt „Grupul de luptă împotri
va inumanității" (K.G.U.). „Comitetul de 
anchetă al juriștilor liberi". R.I.A.S., Biroul 
oriental al partidelor vest-berlineze.

La arestare, agenților li s-au confiscat 19 
posturi de radio de fabricație americană cu 
codurile și cifrurile respective, arme de foc 
și muniții, otrăvuri și substanțe incendiare, 
aparate fotografice speciale, hărți, acte de 
identitate false, cartele de alimente false,

Condamnarea unei bande contrarevoluționare în R.P. Ungară
BUDAPESTA 13 (Agerpres). — M.T.I. 

transmite: Tribunalul din Budapesta, a ju
decat recent procesul a 11 conducători ai 
unui complot îndreptat împotrivp securității 
statului. Șeful bandei contrarevoluționare, 
Jozsef Fiala, a fost inspector al poliției poli
tice a regimului hortist și mai tîrziu secre
tar al unei organizații județene al faimosu

Acest mesaj comun a fost confirmat _ atît 
de Sovietul orașului Stalingrad cît și de 
către Consiliul municipal al orașului Coven
try și a fost remis de noi personal centrului 
de informații al Organizației Națiunilor 
Unite din Moscova.

Luînd în considerare faptul că în prezent 
•la Londra își continuă ședințele subcomite
tul Comisiei O.N.U. pentru dezarmare, noi. 
subsemnații, considerăm de datoria noastră 
să adresăm subcomitetului apelul de a lua 
de îndată măsurile necesare în vederea inter
zicerii armelor atomică și cu hidrogen și a 
asigurării eliminării complete a acestora din 
armamentele statelor. Dată fiind necesitatea 
imperioasă de a obține o slăbire a încordării 
în situația internațională, rugăm ca acest 
apel să fie examinat de urgență.

SEROHEI ȘAPUROV
Președintele Comitetului Executiv 
al Sovietului orășenesc Stalingrad 

de deputați ai oamenilor muncii
Decanul JOHN FENNELL

Lord primar al orașului Coventry
★

LONDRA 13 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 12 aprilie delegația Sovietului oră
șenesc de deputați ai oamenilor muncii din 
Stalingrad, care a vizitat Anglia la invitația 
Consiliului municipal din Coventry, a pără
sit Londra pe calea aerului plecînd în Uniu
nea Sovietică. La aerodrom delegația a fost 
condusă de reprezentanți ai Consiliului mu
nicipal din Coventry în frunte cu lordul pri
mar Fennell, precum și de reprezentanți al 
ambasadei U.R.S.S. în Anglia.

Afacerilor Externe, precum și persoanele care 
îi însoțesc.

Au luat parte de asemenea N. Bischoff, 
ambasadorul extraordinar și plenipotențiar 
al Austriei în U.R.S.S.; G. Grubmeier, se
cretar al ambasadei, și K. Schwartz, atașat 
al ambasadei.

Din partea sovietică la dejun au parti
cipat : A. I. Mikoian, prim vice-președinte 
al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.; I. G. 
Kabanov, ministrul Comerțului Exterior;
I. I. Ilicev, înalt comisar și ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în 
Austria ; A. A. Gromîko, V. V. Kuznețov 
și alții.

nar și plenipotențiar al Austriei în U.R.S.S., 
N. Bischoff, a oferit un prînz în cinstea de
legației guvernamentale a Austriei care se 
găsește la Moscova în urma invitației gu
vernului sovietic.

La prînz a luat parte întreaga delegație 
guvernamentală austriacă.

Din partea sovietică la prînz au partici
pat: N. A. Bulganin, L. M. Kaganovici, A. 
I. Mikoian, V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, 
I. G. Kabanov și N. A. Mihailov, miniștri 
ai U.R.S.S., A. A. Gromîko, prim-locțiitor al 
ministrului Afacerilor Externe a! U.R.S.S., P. 
N. Kumîkin. V. S. Semionov, locțiitori de mi
niștri ai U.R.S.S., I. 1. Ilicev, înalt comisar 
și ambasador extraordinar și plenipotențiar 
al U.R.S.S. în Austria, E. D. Kiselev, șeful 
protocolului din Ministerul Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S.

namentale austriece la Moscova și în legă
tură cu aceasta, problema austriacă în an
samblu.

Ziarele burgheze, vădit îngrijorate de fap
tul că s-a făcut un pas real spre rezolvarea 
problemei austriece, încearcă să defăimeze 
anticipat tratativele sovieto-austriece și să 
atribuie Uniunii Sovietice „planuri perfide". 
„U.R.S.S. intenționează să pornească din nou 
o largă ofensivă diplomatică", scrie ziarul 
„Aurore". In același timp însă, ziarul este 
nevoit să recunoască că U.R.S.S. „promite 
Vienei independența" și „propune celor trei 
puteri occidentale să-i urmeze exemplul". 
Se pare că această perspectivă nu convine 
anumitor cercuri din Paris. Oglindind pozi
ția acestor cercuri, ziarul „Aurore" prezice 
în mod anticipat eșecul tratativelor sovieto- 
austriece.

★
BERLIN 13 (Agerpres). — Presa vest- 

germană acordă o mare însemnătate vizitei 
delegației guvernamentale austriece la Mos
cova. „însemnătatea acestei călătorii depă
șește cu mult cadrul problemei austriece", 
scrie ziarul „Die Welt" care apare la Ham
burg. Un alt ziar burghez „Heilbronner Sti- 
mme" subliniază că vizita cancelarului Raab 
la Moscova este complicată de declarația pu
terilor occidentale în problema austriacă.

importante sume de bani în valuta Băncii 
germane de emisiuni și a altor țări. Asupra 
agenților s-au găsit importante documente 
secrete, instrucțiuni și directive privind acti
vitatea criminală a agenților în Republica 
Democrată Germană și în alte țări.

Centrele de spionaj au încercat în ultimele 
luni să organizeze acte de sabotaj și diver
siune și alte acte subversive în principalele 
întreprinderi industriale, agricole, de trans
port și comerciale.

Guvernul Republicii Democrate Germane, 
se spune în comunicat, cere dizolvarea ime
diată a tuturor organizațiilor de spionaj și 
diversiune din Berlinul occidental care este 
situat în centrul Renublicii Democrate Ger
mane. Guvernul va lua toate măsurile nece
sare pentru a apăra realizările muncitorilor, 
țăranilor și intelectualilor precum și viața, 
sănătatea și avutul populației de atentatele 
criminale ale serviciilor de spionaj imperia
liste.

lui partid al lui Dezsoe Sulyok. Complotiștii 
Joszef Fiala, Kalman Toth, Ignac Gal, Ba
lazs Gomany și Mihaly Dusza au fost con
damnați la moarte și executați. Ceilalți acu
zați au fost condamnați la închisoare pe 
termene variind intre 9 și 14 ani temniță 
grea.

Ciu En-lai va conduce 
delegația R.P. Chineze 

la conferința de la Bandung
PEKIN 13 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: Conform unei hotărîrî a Comite
tului permanent al Adunării reprezentanți
lor populari din întreaga Chină, Mao Țze- 
dun, președintele Republicii Populare Chi
neze, a numit pe Ciu En-lai, premierul Con
siliului de Stat și ministrul Afacerilor Exter
ne al R. P. Chineze, în calitate de conducă
tor al delegației chineze la conferința țări
lor Asiei șl Africii.

Printre membrii delegației numiți de pre
ședintele Mao Țze-dun se află Cen I, locții
tor al premierului Consiliului de Stat; E Țzl- 
ciuan, ministrul Comerțului Exterior; Cijan 
Han-fu, locțiitor ai ministrului Comerțului 
Exterior și Huan Cijen, ambasadorul R. P. 
Chineze în Indonezia.

Declarațiile președintelui 
Indoneziei

DJAKARTA 13 (Agerpres). — Luînd cu- 
vîntul la un mare miting ținut în orașul 
Surakarta, președintele Indoneziei, Soekarno 
a declarat că la conferința țărilor Asiei și 
Africii care va avea loc la Bandung se vor 
discuta probleme de o mare însemnătate 
pentru menținerea păcii. Această conferință, 
a spus președintele „poate activiza forța 
morală în slujba cauzei păcii. La Bandung, 
a continuat președintele, va fi reprezentată 
peste o jumătate din populația globului. 
Dacă țările participante la conferința de la 
Bandung nu au armate puternice înzestrate 
cu bombe atomice, în schimb ele sînt țări 
însuflețite de un înalt simț al moralității". 
Exprimîndu-și împotrivirea față de războiul 
atomic, președintele Soekarno a spus că 
„energia atomică trebuie folosită pentru sco
puri constructive. Ea trebuie să fie transfor
mată dintr-o foiță destructivă într-o forță 
binefăcătoare pentru omenire".

încordarea relațiilor 
dintre Afganistan și Pakistan

CARACI 13 (Agerpres). — TASS trans
mite: Ziarul „Dawn" anunță că la 11 apri
lie a avut loc o ședință secretă a guvernului 
pakistanez consacrată relațiilor pakistano- 
afgane.

După cum arată ziarul, Ministerul Aface
rilor Externe al Pakistanului a adresat un 
protest însărcinatului cu afaceri al Afganis
tanului în Pakistan pretextînd că guvernul 
afgan ar fi „hotărît recent să creeze condi
ții insuportabile de viață diplomaților și co- 
mercianților pakistanezi din Afganistan".

Manifestații antibritanice 
în Cipru

NICOSIA 13 (Agerpres). — Potrivit rela
tărilor agenției France Presse, în Cipru con
tinuă manifestările antibritanice în favoarea 
alipirii insulei la Grecia. In noaptea de marți 
spre miercuri, în capitala insulei, Nicosia, 
au fost lansate manifeste cuprinzînd lozinci 
împotriva guvernului britanic care, după cum 
se spune în manifeste, ține departe pe ci- 
prioți de patria lor, Grecia. Manifestele erau 
scrise în limba engleză și erau destinate tru
pelor britanice staționate în Cipru.

In cîteva rînduri
© Opinia publică din Siria a primit cu in

teres aparifia lucrării lui V. I. Lenin „Sta
tul și rcvolufia" tradusă în limba arabă. 
Lucrarea a fost tradusă de dr. Faud Ayiub. 
(TASS).
• Pînă la data de 10 aprilie tn R.P.D. Co

reeană, Apelul Biroului Consiliului Mondial 
al Păcii împotriva folosirii armei atomice a 
fost semnat de aproape 4.700.000 de cetă
țeni. (A.C.T.C.).

9 Zilele acestea a plecat din Moscova la 
Vladivostok un grup de colaboratori științi
fici ai Institutului de oceanologie al Acade
miei de Științe a U.R.S.S. care va lua parte 
la cea de a 20-a expediție pe bordul vasului 
„Viteaz”. (TASS).

9 La cinematograful Planetario din Roma 
a fost prezentat filmul sovietic de popula
rizare a știinfei „In ghețurile Oceanului". 
Filmul s-a bucurat de mare succes. (TASS)

o Tribunalul voevodal din Varșovia a iu- 
decât și condamnat la 15 ani tnchisoa'e pe 
criminalul de război Hauptsturmfuehrer-ul 
Wilfried Paul Jopke, fost membru al Gesta
po-ului (P.A.P.).

9 Consiliul german al păcii a hotărît în 
cadrul recentei sale sesiuni care a avut loc 
la Berlin, ca în Republica Democrată Ger
mană campania de stringere de semnături pe 
Apelul Consiliului Mondial al Păcii să în
ceapă la 24 aprilie, cu prilejul Congresului 
pentru pace și securitate care va avea loc 
la Dresda. (A.D.N.).

9 La 12 aprilie s-a încheiat la Blackpool 
(Anglia) conferința anuală a sindicatului na
tional al salariaților din rețeaua comercială 
și de distribuție, care numără 350.000 membri. 
Conferința a adoptat o rezoluție care cheamă 
la inifierea unor tratative între cele patru 
puteri în scopul prevenirii primejdiei răz
boiului. (TASS).

9 Ziarul „Voix Ouvriere" anunță că In
tre 28 și 30 mai 1955 va avea loc la Geneva 
cel de al Vl-lea Congres al Partidului Mun
cii din Elvefia. (Agerpres)

9 Potrivit raportului de activitate anual 
dat publicității la 11 aprilie, societatea ame
ricană „Standard Oil Co" și filialele sale au 
realizat în anul 1954 un profit net de 
584.793.000 dolari, față de 581.008.000 in 
1953. Raportul menționează că creșterea pro
fiturilor este datorată în mare măsură inten
sificării exploatării zăcămintelor petrolifere 
din unele țări asiatice cum ar fi Iranul și 
Arabia Saudită, unde „Standard Oil Co" are 
filiale. (Agerpres).

• La 12 aprilie 5.000 de docheri din Mel
bourne (Australia) du declarat o grevă de 
24 ore. Ca urmare a grevei lucrările de în
cărcare și descărcare pe 50 de vase au sistat. 
Greva a fost declarată în semn de protest 
împotriva concedierii unor grupuri de do
cheri. (Reuter).

© Ministerul Agriculturii din S.U.A. a a- 
nunțat că o suprafață de șapte milioane acri 
de pămlnt arabil a devenit neproductivă, iar 
o altă suprafață de 20 milioane acri nu mai 
are o îrtierbare suficientă pentru a o apăra 
de spulberare, în urma puternicelor vînturi 
care s-au abătut în ultimii ani asupra unor 
regiuni întinse din S.U.A. (Agerpres).

Rezultate strînse în campionatul categoriei A de fotbal
Așteptată cu legitim Interes, întîlnirea din

tre Dinamo-București și C.C.A., a oferit ce
lor peste 60.000 de spectatori ce au populat 
incinta stadionului „23 August", o dispută 
dinamică pe întregul ei parcurs. Ambele for
mații s-au prezentat bine puse la punct sub 
raportul condiției fizice, au luptat cu multă 
hotărîre, au imprimat jocului o alură susți
nută și au creat acțiuni valoroase. Le-a lip
sit însă precizia în șut și de aceea au trebuit 
să se mulțumească cu un rezultat de egali
tate, fără să fi înscris vreun gol (0—0), deși 
ocazii de marcare au abundat și pentru unii 
și pentru alții.

Revelatorie a fost comportarea echipeb 
C.C.A., care a făcut cea mai bună partidă 
din acest sezon, în Capitală. Apărarea echi
pei a funcționat ca de obicei, constituind un 
obstacol greu de depășit. Mult schimbată în 
bine s-a prezentat însă linia de atac, în care 
introducerea lui Caricaș în centrul ei i-a dat 
mai multă mobilitate, mai multă pătrundere 
și ofensivitate. Totuși, dincolo de ceea ce 
bun a realizat, atacul echipei C.C.A., n-a 
avut priceperea să materializeze cît de cît 
numeroasele ocazii de marcare ce și le-a 
creat. La aceasta a contribuit imprecizia în 
șut a atacanților și o permanentă pripeală 
a lor în execuție.

Dinamo, un lider cu autoritate, a trecut 
satisfăcător dificilul examen la care a fost 
supus ieri. Replica valoroasă servită de 
C.C.A. a obligat pe dinamoviști să facă apel 
la toate resursele lor pentru a nu ceda pa
sul. Apărarea s-a achitat conștiincios de mi
siunea de a struni o ofensivă vijelioasă și 
foarte mobilă, iar atacul — în comparație cu 
cel al echipei C.C.A. — a acționat cu mai 
mult calm, cu mai multă adresă în combi
nații, folosind interesante scheme tactice. 
Sub raportul eficacității însă, și acest atac s-a 
dovedit insuficient.

In ansamblu, ținînd seama de comporta
rea celor două echipe, socotim că rezultatul 
de egalitate cu care s-a terminat partida este 
echitabil și nu dezavantajează nici una din
tre formațiuni.

Desfășurarea partidei, stînjenită de starea 
terenului (noroios pe alocuri), a ținut încor
dată atenția spectatorilor de la primul pînă 
la ultimul minut. Jocul a început în nota 
de superioritate a echipei C.C.A. In minutul 
2 un șut al lui Caricaș lovește bara porții 
apărată de Birtașu, pentru ca după alte două 
minute de joc portarul dinamovist să fie 
obligat să plonjeze la picioarele atacanților 
adverși, ca să poată neutraliza o reușită 
combinație Caricaș-Tătaru. In minutul 13, o 
altă combinație realizată de P. Moldoveanu- 
Tătaru se termină cu un puternic șut al a- 
cestuia din urmă, pe care-1 oprește portarul 
Birtașu, fără să rețină însă balonul care-i 
scapă din mîini. In apropiere nu se găsește 
nici un atacant advers care să fructifice 
această ocazie. In faza imediat următoare 
se creează o situație periculoasă la poarta 
apărată de Toma (C.C.A.), unde Suru expe
diază, excelent, mingea la Bartha. In bună 
poziție de șut, Bartha ratează lovitura. Două 
minute mai tîrziu se produce o situație cri
tică la poarta dinamovistă. Lansat în adîn- 
cime, Tătaru pătrunde în careul de „16 me
tri" dinamovist, obligîndu-1 pe Birtașu să-i 
iasă în întîmpinare. In aceeași secundă, Tă
taru trage spre poartă. Intervine în ultimul 
moment fundașul Toma (Dinamo), care, în-

O ultimă verificare a cicliștilor
Peste opt zile, aproape 100 de cicliști 

fruntași vor lua startul în una din cele 
mai populare competiții: „Cursa Scînteii". 
Și în acest an, cei mai buni cicliști din țară 
s-au pregătit cu multă atenție pentru aceas
tă cursă

Duminică asociația „Progresul" va orga
niza o cursă pe distanța București—Găești—- 
București (150 km.). La această întrecere 
vor lua parte mulți dintre cicliștii înscriși 
în „Cursa Scînteii" inclusiv membrii lotu
lui R.P.R., care au părăsit marți orașul

Presa străină despre turneul internațional de fotbal al juniorilor
PARIS 13 (Agerpres). — Presa străină 

continuă să comenteze rezultatele turneului 
internațional de fotbal pentru echipele de ju
niori care s-a terminat recent în orașele din 
provincia Toscana din Italia.

Comentatorul sportiv al Agenției „France 
Presse" scrie printre altele : „Turneul inter
național de fotbal încheiat recent în Toscana 
a confirmat încă odată vitalitatea fotbalului 
din țările din centrul și sud-estul Europei. 
Din cele 19 echipe participante la această 
competiție, Romînia, Bulgaria, Ungaria și 
Cehoslovacia s-au clasat pe primul loc în 
grupele din care făceau parte.

Impresiile unor șahiști francezi
Miercuri dimineața, a părăsit Capitala e- 

chipa reprezentativă de șah a Franței, care 
a susținut o întîînire cu echipa R.P.R. înain
tea plecării, doi dintre șahiștii francezi au 
împărtășit impresiile lor din cursul vizitei 
făcute la București unui corespondent al A- 
genției Romîne de Presă „Agerpres".

Maestrul internațional Andre Muffang a 
declarat următoarele :

„Făcîndu-mă interpretul partenerilor mei 
de echipă, trebuie să mărturisesc că am fost 
profund impresionat de primirea mai mult 
decît amicală pe care ne-a rezervat-o Fede
rația de șah din țara dvs. S-a făcut totul 
pentru ca jucătorii francezi de șah, care vin 
pentru prima oară în țara dvs. să se simtă 
cît mai bine.

întîlnirea dintre reprezentativele R.P.R. și 
Franței ne-a permis să constatăm că șahul 
romînesc a făcut progrese considerabile atît 
în ceea ce privește cantitatea cît și calitatea. 
Federația franceză de șah speră să poată

S P E C T
TEATRE : Teatrul de Operă șl Balet al R.P.R., 

19,30 ; Macul Roșu ; Național „I. L. Caragiale" 
(sala Comedia) 19.30 • Matei Millo ; National „I L. 
Caragialc‘< (Sala Studio) 19.30 • b(unta l 'i Kreciris- 
chl ; Armatei (sala din Bd. Magheru) I.- Furtuni 
de primăvară (spectacol . cedat), 19,30 ■ Mașenka 
(A) ; Armatei (sala din Calea 13 Septembrie) 19 30- 
Vlaicu Vodă ; Municipal 19,30 ; Arcul de triumf; 
Muncitoresc C.F.R. (Ciulești) 19,30 • Tania ; Tine
retului 19,00 • David Copperfield'; Studioul actoru
lui de Film „C. Nottara“ 19,30 ; Steaua Seville! : 
Opereta 19.30 • I.ăsați-mă să etnf ; Ansamblu! de 
Estradă al R.P.R. (calea Victoriei Nr. 174 ) 20.00 • 
Să cînte muzica ; Ansamblul de Estradă al R.P.R'. 
(sala Libertatea — str. Dobrogeanu Ghere0 Nr. 4) 
20,15: Concert de muzică Ușoară romînească diri
jat do II. Mălineanii ; Țăndărică (sala Orfeti) 16- 
Frații LIu: Circul de Stat 20.00 : Carnavalul cil - 
cuiul.

CINEMATOGRAFE • Patria, înfrățirea tntre po
poare, I. C. Frlmn ; Copiii din Hiroshima ; Repu
blica, București, Al. Sall’a, Olga Bande : Dlrecto- 

cercînd să „salte" mingea peste poartă, șu- 
tează în bară. Mingea revine în teren și este 
degajată spre centru.

E rîndul atacului dinamovist să facă „via
ță grea" apărării adverse. In minutul 20, 
mingea trece de la Nicușor la Neagu și apoi 
la Suru, care de la 16 metri — fără adversar 
lîngă el — trage încet și Toma oprește fără 
dificultate. Patru minute mai tîrziu, după un 
schimb de mingi Nicușor-Suru, acesta din 
urmă șutează puternic, dar Toma prinde cu 
siguranță. Pînă la sfîrșitul reprizei se mai 
înregistrează, printre altele, un șut al lui 
Ene în bară (minutul 37) și o lovitură de 
la 35 m., din acțiune, a lui Călinoiu pe care 
portarul Toma nu o blochează. Mingea îi 
scapă din mîini, dar în apropiere nu se 
află vreun atacant dinamovist.

Mai rare dar deopotrivă de periculoase se 
dovedesc a fi situațiile ce și le creează cele 
două echipe în repriza secundă. In minutul 
58, Băcuț II, (Dinamo), vrînd să degajeze 
balonul, trage în Munteanu (C.C.A.)L căruia 
îi cade mingea la picioare. Rămîn față-n față 
Munteanu și portarul Birtașu. Atacantul 
echipei C.C.A. șutează însă în portarul dina
movist și irosește prilejul deosebit ce i se 
oferea să marcheze. Dinamoviștii pierd și ei 
două situații bune, în minutele 67 și 82, în 
care Ene și Bartha comit stîngăcii, după 
care, în minutul 86, Onisie (C.C.A.) 
creează mari emoții echipei sale. înghesuit 
de adversari, în imediata apropiere a porții, 
el încearcă să salveze situația împingînd pu
ternic mingea spre propria-i poartă. Numai! 
cu multă greutate portarul Toma oprește 
balonul. Ultimele minute de joc se caracte
rizează prin încercări energice, dar infruc
tuoase, dintr-o parte și alta de a obține 
punctul victorios.

In afară de ceea ce echipele au arătat ca 
ansamblu, partida a pus în valoare compor
tarea mai deosebită, ce se cere subliniată, a 
unora dintre jucători: Toma, Birtașu, Nicu
șor șl Suru de la Dinamo, Apolzan, Balint, 
Caricaș și Tătaru de la C.C.A.

A arbitrat competent D. Schulder, un meci 
disputat în care echipele au arătat disciplină 
și sportivitate.

★
Partidele disputate în țară, în cadrul ace

leiași etape de campionat, au prilejuit în ge
neral rezultate strînse: Dinamo Orașul 
Stalin—Locomotiva Timișoara 0-0; Minerul 
Petroșani—Flamura Roșie Arad 2-1 ; Știința 
Timișoara—Flacăra Ploești 1-1 ; Știința 
Cluj—Avîntul Reghin 4-3; Locomotiva Tg. 
Mureș—Progresul București 1-3.

In urma acestor rezultate clasamentul 
competiției este următorul:

1. Dinamo București 8 5 3 0
2. Flacăra Ploești 7 4 3 0
3. Progresul București 7 4 2 1
4. C.C.A. 8 3 3 2
5. Minerul 8 3 3 2
6. Știința Cluj 7 3 2 2
7. Dinamo Orașul Stalin 8 3 2 3
8. Știința Timișoara 7 3 13
9. Locomotiva Timișoara 7 2 3 2

10. Flamura Roșie 8 2 2 4
11. Locomotiva Tg. Mureș 7 2 14
12. Locomotiva Constanța 7 115
13. Avîntul Reghin 7 0 0 7

16: 4
15: 5
11: 6
15: 7
9: 8

12:10
7:11

12: 8
9:10
9:12
9:15
3:13
6:24

13
11
10
9
9
8
8
7
7
6
5
3
0

participant în „Cursa Scînteii11 
Cluj, și vor sosi vineri în Capitală, "par- 
curgind pe biciclete distanța Cluj—Bucu
rești.

In pregătirea întrecerii de duminică și a 
„Cursei Scînteii", cicliștii noștri se antre
nează cu rîvnă. Zilnic pot fi văzute grupuri! 
de cicliști pedalînd pe șoselele din jurul Ca
pitalei, care duc spre Ploești, Alexandria, 
Giurgiu, Oltenița, Pitești, etc., în împreju
rimile orașelor Făgăraș, Cluj, Oradea, O- 
rașul Stalin, Ploești.

Echipele care au produs cea mal puterni
că impresie au fost cele ale Ungariei, Ro- 
mîniei și Cehoslovaciei. Ungaria a impresio
nat prin ușurința cu care și-a învins adver
sarii, iar Romînia a demonstrat un joc bine 
orientat din punct de vedere tactic și o per
fectă omogenitate.

In concluzie, turneul de fotbal organizat 
de FIFA a fost deosebit de interesant, cu 
toate că scopul său s-a limitat la stabilirea 
celor 5 cîștigători de serii. Meciurile s-au 
desfășurat sub semnul unei lupte sportive 
corecte și s-au ridicat la un nivel tehnic a- 
preciabil". ,

după vizita lor la București
primi în curînd la Paris reprezentativa ro- 
mînă. Șahiștii francezi vor face tot posibilul 
să obțină un rezultat mai bun în viitoarea 
întîînire, trăgînd învățăminte din partidele 
jucate în meciul de la București".

Cunoscuta maestră internațională, Chaude 
de Silans, a spus printre altele : „Vizita pe 
care am făcut-o la București mi-a făcut o 
plăcere deosebită. M-am simțit foarte bine 
în capitala dumneavoastră și timpul a tre
cut pe nesimțite. Am vizitat muzee și expo
ziții de artă plastică foarte interesante. In 
ce privește organizarea întîlnirii de șah din
tre echipele Franței și R.P.R. trebuie să 
spun că am rămas cu o impresie bună. Tur
neul a fost organizat în condiții optime, sala 
bine aleasă, iar publicul foarte pasionat și 
competent. Echipa R.P.R. este omogenă și 
are în rîndurile ei șahiști puternici. Aștept 
cu mult interes revanșa care sper să poată 
avea loc în scurt timp la Paris",

A C O L E
| rul nostru ; Pui de șoimi : Maxim Gorki • Bret- 

hoven ; Tineretului : Ordinul Anna ; Timpuri n j|« 
Nu vom îngădui să se repete ; .Știința și tehnica ; 
Meciul de hochei Uniunea Sovietică—Suedia ; Pe
riferiile Moscovei ; Elena Pavel, Gh. Coșbuc • Ospă
țul lui Baltazar : Unirea • Avangarda de sacrificiu ; 
Lumina f Tinerețea lui Chopin; Victoria - Supusul; 
Gh. Doja, Moșilor • Vrăjitoarele ; Cultural ; Un 
vals vienez ; 8 Martie j Scăpat din ghiarele demo
nului; V. Roaită : Ne-am întîlnit undeva • AI. Po
pov, Popular • Căderea Berlinului (ambele se_ii) ; 
C. David • Inimi tinere ; Flacăra • Mikluho Makla ; 
T. Vladimirescu : Al. Matrosov ; A. Vlaicu • Parada 
tinereții; Munca j Atențiune! B’nditi !; Arta; 
Fanfan la Tulipe ; M. Eminescu- Comedhnțji; Mi
orița, 8 Mai ; Caut o nevastă ;23 August • Poteci 
primejdioase ; Volga . Stiletul ; Donca Smo • Din 
Argentina în Mexico ; Iile Pintilie • Volga, Vol?a ; 
I. Mai ; Aventurile vasului Bogatîr ; Libertății; 
Chemarea destinului ; N. Bălcescu • Cei trei muș, 
chetari ; Rahov-ț ; O scrisoare pierdută.
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